

НОВЫЕ ВРЕМЕНА

Цена 4 руб.

Подписной индекс по областному каталогу «Роспечать» 78652



В САРАТОВЕ

ISSN 1991-5071

4 5 2 0 3



THE NEW TIMES WEEKLY

17 – 23 ноября 2006 г., № 45 (203)

Миллиард в бюджетной корзине

В 2007 году Саратовская область получит рекордный бюджет, составляющий более миллиарда долларов

Губернатор области Павел Ипатов и возглавляемое им правительство внесли в облдуму проект закона о бюджете. Депутаты приняли бюджет в первом чтении. Его показатели сенсационны, он составляет 30,2 млрд. рублей. Эта сумма на 10% превышает принятый бюджет текущего года и преодолевает рекордный рубеж в миллиард долларов.

Петр БОГАТСКИЙ

У древних римлян была поговорка: льва узнают по когтям. В современном футболе ее эквивалент звучит так: смотрите на табло. На бюджетном табло саратовской области высечена цифра 30,2 млрд. рублей. Для области она значительна, демонстрирует позитивное отличие от показателей бюджета нынешнего года и дает импульс дальнейшему росту благосостояния граждан.

Редко когда в областной Думе воцаряется гробовая тишина. На этот раз депутаты, гости и пресса слушали доклад заместителя председателя облдумы **Леонида Писного**, презентовавшего собранного в проект бюджета-2007, с физически осязаемым напряжением. Область пересекла миллиардный долларовый рубеж, показав элементы высшего пилотажа.

Поставленные задачи могут быть решены только при обеспеченном стабильном экономическом росте и планомерном увеличении доходной базы бюджета, – отметил в своем бюджетном послании Павел Ипатов. – Старые мощности не в состоянии гарантировать устойчивый, динамичный, качественный экономический рост. Его могут обеспечить только инвестиции в технологическую модер-

низацию действующих производств, в строительство новых предприятий. Ключевой вопрос модернизации – привлечение инвестиций. Необходимо в 2007 году довести объем инвестиционных вложений до 20% ВРП области. В регионе уже наметилась положительная динамика по инвестиционным расходам. Их объем достигнет в будущем году около 1,5 млрд. рублей. Предусмотрена поддержка инвестпроектов в части малого бизнеса и строительства жилья.

Налицо положительные моменты, – считает президент Торгово-промышленной палаты Саратовской области **Максим Фатеев**. – Если говорить о приходе к нам торговых сетей с мировым брендом, то это – более высокие качество оказываемых услуг и зарплата персонала. При этом надо учитывать, что инвестиционные процессы достаточно сложные. От закладки камня в основание нового предприятия до его запуска должно пройти время. Поэтому говорить о глобальных достижениях пока рано, но реальные сдвиги в оздоровлении инвестиционного климата в области уже есть.

В строках бюджета зафиксировано увеличение расходов на социальные нужды: свыше 68% расхо-

дов бюджета – 22,6 млрд. рублей – приходится на социально-культурную сферу. Прирост ассигнований по социальному блоку отраслей составляет 17,2%, в том числе: образование – 18,9%, здравоохранение – 18,3%, социальная политика – 14,4%, культура и СМИ – 16,1%. Заместитель председателя правительства Саратовской области **Наталья Старшова** полагает, что принятый бюджет можно с полным правом назвать социальным.

Для сравнения: динамика роста бюджета Саратовской области во времена губернаторства **Аяцкова** составляла в среднем пару-тройку миллиардов рублей в год. Главными факторами нынешнего успеха являются благоприятная макроэкономическая ситуация в стране, ужесточение налоговой дисциплины в области и серьезные инвестиционные вложения. Немаловажную роль играют лоббистские возможности губернатора и его команды в федеральном центре. Дополнительный импульс развитию области придает созидательная работа видных депутатов-единороссов **Владислава Третьяка** и вице-спикера Госдумы **Любови Слиски**, которая после четырехлетнего перерыва уверенно обозначила свое возвращение в родную Саратовскую область.

Принятый в первом чтении закон о бюджете области стал серьезным разочарованием для тех представителей так называемой элиты, которые кулуарно и через подконтрольные СМИ регулярно упражняются в «раскладывании фигов по карманам». Препредкаемое утепление бюджетных благ из области в другие регионы не состоялось. Саратовская область стала долларовым миллиардером, чем многие наши земляки наверняка будут довольны.



Динамика роста доходов консолидированного бюджета области по проектным данным (в млрд. руб.)

Став в 2005 году губернатором Саратовской области, Павел Ипатов пообещал изменить принципы экономической политики региона, с тем чтобы в кратчайшие сроки вывести его на путь ускоренного развития. При этом 2006-2006 г. рассматривались как переходный период. Итоги работы Павла Ипатова становятся очевидными именно к 2007 г.

Как видно из диаграммы, доходы консолидированного бюджета Саратовской области в 2007 г. выросли по сравнению с 2005 г. практически в два раза. Следует пояснить, что в диаграмме приведены

проектные цифры бюджета без учета изменений и дополнений. Практика последних лет показывает, что фактическое исполнение бюджета области стабильно отличается от первоначальных цифр в сторону увеличения, то есть область перевыполняет план поступления налоговых и неналоговых сборов. Это означает, что к концу 2007 года доходы консолидированного бюджета области могут вырасти до 32-34 млрд. рублей.



Николай СЕМЕНЕЦ, председатель комитета по социальной политике Саратовской областной Думы:

Представленный проект бюджета Саратовской области на 2007 год является социально направленным. Еще большую социальную значимость он приобрел в результате рассмотрения на согласительной комиссии областной Думы, где было принято решение об увеличении финансирования по ряду отраслей. Как это выглядит в конкретных цифрах?

В сфере образования дополнительно заложено 16,8 млн. рублей на индексацию выплат попечителям детей-сирот. В текущем году такая индексация не проводилась. Министерству образования поручено изыскать дополнительно 6 млн. рублей на финансирование интернатных учреждений, организацию питания и приобретение инвентаря.

В 2007 году продолжится реализация программы по капитальному и текущему ремонту образовательных учреждений области, начатой по инициативе партии «Единая Россия» и депутатской группы «Единой России» в областной Думе. Впервые в будущем году на капитальный и текущий ремонт, приобретение оборудования для детских садов будет выделено 52,5 млн. рублей.

В сфере здравоохранения дополнительно заложено 16,8 млн. рублей на реконструкцию и приобретение оборудования учреждений культуры – госпиталя ветеранов и санатория в Пугачеве. 49 млн. рублей будет направлено на проведение капитального и текущего ремонта учреждений здравоохранения муниципальных районов.

В сфере культуры впервые на капитальный и текущий ремонт учреждений культуры в бюджете предусмотрено выделение 85 млн. рублей (включая клубы, Дома культуры, детские музыкальные школы и школы искусств).

Сценарий «НВ»

Традиционной интригой формирования большинства бюджетов регионов РФ является перераспределение доходов крупных городских центров в пользу депрессивных аграрных районов. Саратовская область не исключение. В первую очередь, власти Саратова выражают стойкое недовольство размерами своей расходной части. Для главы городской Думы **Олега Грищенко** и главы городской администрации **Николая Романова** этот размер имеет серьезное значение. В кулуарах гордумы высказываются бюджетные претензии к области на сумму от 1 млрд. рублей до трех. На думском заседании этот вопрос подняли областные депутаты-саратовцы. Ответ на него дал Павел Ипатов, пообещав выделить городу дополнительные средства. В настоящее время продолжается согласительная процедура по формированию бюджета города. Губернатор не исключил, что планируемая финансовая помощь вырастет, после того как Саратов представит все расчеты, подтверждающие целесообразность допфинансирования. Кроме того, в город должен прийти транш по областным целевым программам. Его размер также уточняется. Таким образом, к третьему чтению Саратов придет с совокупным увеличением бюджета. Вряд ли эта цифра полностью удовлетворит всех городских лоббистов, однако компромисс наверняка будет достигнут. Тем не менее аналитики «НВ» предполагают усиление борьбы за городской бюджет 2008 года в облдуме. Это объясняется сменой состава депутатов после осенних выборов 2007 года, на которых крупные города постараются увеличить свое представительство в областной законодательной власти.

В НОМЕРЕ

Как наши покоряли Поднебесную

Саратовская делегация нашла партнеров в Китае.

Влада СВЕТЛОВА, стр. 3 →

Отобрать и поделить

Администрация Саратова требует пересмотра земельных отношений.

Александр СЕДЛЕЦКИЙ, стр. 4 →

Евгений ГРИШКОВЕЦ

Человек-театр о нас и о себе.

Ирина КРАЙНОВА, стр. 6 →

проблема

Заграница не поможет

Концепция демографической политики в Саратовской области, рассчитанная до 2015 года, стала, пожалуй, единственным вопросом повестки дня заседания правительства области, обсуждению которого уделено больше часа. Правительство дало оценку мероприятиям, проводимым в рамках этой концепции в 2005 и 2006 годах. Первым с докладом выступил министр здравоохранения и социальной поддержки области Алексей Сорокин.

Владимир ИЗОСИМОВ

За последние 10 лет численность населения в области уменьшилась на 128 тыс. человек. И это с учетом положительного миграционного прироста. Во всей губернии, за исключением Александрово-Гайского района, наблюдается естественная убыль населения. Смертность, в отличие от рождаемости, так велика, что такими темпами к 2050 году численность родного населения уменьшится наполовину. Прогноз из категории катастрофических. Демографическую бомбу нам заложили еще в 90-х годах, и сегодня мы в экстренном порядке ликвидируем последствия взрыва, «экономических реформ».

По мнению министра, «проблему смертности необходимо рассматривать не столько с позиции ее предотвратимости силами современной медицины, сколько изменения уровня и качества жизни, степени социальной напряженности в обществе, безопасности жизнедеятельности, образа жизни».

Другими словами, лечение должно быть комплексным, но, как и всякое, начинается оно с постановки диагноза и первоочередных мер по стабилизации состояния больного, в нашем случае – стабилизации демографической ситуации. Целью определили снижение предотвратимой смертности, в первую очередь младенческой и материнской, а также создание условий для укрепления здоровья населения, стимулирование рождаемости, укрепление института семьи, регулирование миграционных процессов...

Как нельзя кстати подоспел нацпроект «Современное здравоохранение», направленный на развитие системы профилактики заболеваний,

медпомощи и повышение доступности высокотехнологических медицинских услуг. Он принес первые положительные результаты: стабилизация показателей младенческой и материнской смертности, которые в Саратовской области ниже среднероссийских, снижение смертности от отравлений и травм, от осложнений у больных сахарным диабетом и т.д.

Однако, по словам министра, говорить о коренных изменениях в демографической ситуации рано, тем более в отдельно взятом регионе. Для этого нужна социальная-экономическая стратегия государства, федеральная программа выхода из кризиса. Среди примеров острых демографических проблем назвали, в частности, высокую смертность мужчин трудоспособного возраста – в четыре с лишним раза больше (на тысячу населения – 12,6), чем женщин (3,1). Среди факторов, толкающих мужчин в могилы, главные – алкоголизм и его последствия в виде травм и отравлений, а также низкий уровень образования и доходов, прививающий сильному полу негативный стереотип образа жизни.

Вторую задачу по улучшению демографической ситуации в стране обозначил сам президент, сделав упор на необходимость эффективной миграционной политики. Нашему министру оставалось только признать, что в области миграция носит скорее стихийный характер и складывается за счет лиц нетрудоспособного возраста. Многие половины из числа прибывающих к нам «из-за бугра» обладают какой-либо профессиональной квалификацией.

Стр. 2 →

проблема

новости

Заграница не поможет

Стр. 1 Третья остро стоящая сегодня задача – повышение рождаемости, что невозможно без соответствующей поддержки семьи, материнства и детства. В губернии проживает менее 3% многодетных семей.

Алексей Сорокин заверил присутствующих, что по всем трем направлениям (снижение смертности, стимулирование рождаемости, регулирование миграционных потоков) приняты или разрабатываются планы на 2007 год, совершенствующие механизмы реализации государственной демографической политики нашей области с максимальным учетом демографических факторов. Их реализация позволит ощутимо улучшить демографию губернии.

Только по предварительным подсчетам ввод в эксплуатацию кардиоцентра позволит ежегодно спасать жизни более тысячи человек. В общероссийской статистике эта цифра – капля в море (ежегодно от сердечно-сосудистых заболеваний умирает около 30 тыс. россиян).

Тема демографии автоматически подняла с мест министра спорта и физической культуры, экологов и даже начальника ГУВД области. Каждый в своем выступлении признал, что проблем предостаточно и решать их нужно, причем как можно быстрее.

Это касается и «привок» здорового образа жизни людям, их обеспечения качественной питьевой водой и чистым воздухом.

От программы безопасности до выживания

Вторым вопросом на заседании правительства был доработанный проект областной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в области на 2007–2009 годы». Первую попытку его презентации разработчики предприняли еще в июле, однако проект был отклонен и направлен на доработку. Представляя документ, министр транспорта Валентин Кузнецов отметил, что корректировка коснулась перегруппировки, расшифровки отдельных и включения дополнительных мероприятий, а следовательно, и увеличения средств на их финансирование.

В целом объем финансирования в новой редакции программы увеличен почти на 2 млн. рублей и составляет 716,155 млн. рублей из федерального, областного и местных бюджетов. Ожидаемым результатом действия программы должны стать сохраненные жизни и здоровье людей. Полностью трагедий на дорогах, есте-

венно, избежать не удастся, но к концу 2009 года число пострадавших и погибших в ДТП, в случае исполнения программы, должно сократиться почти на 1,5 тыс. человек.

По статистике, за 10 месяцев с начала года на дорогах губернии произошло 2058 дорожно-транспортных происшествий. В них были ранены 2473 человека и 353 человека погибли. По сравнению с прошлым годом число погибших несколько уменьшилось, зато возросло количество раненых.

Среди озвученных и продемонстрированных нововведений губернатора и присутствовавших заинтересовали приборы видеоконтроля за обстановкой на дорогах и перекрестках. К сожалению, стоимость таких «игрушек» высока, да и менталитет нашего народа на дорогах таков, что у каждой видеокамеры придется ставить гаишника. К тому же не до конца ясна и отработана правовая составляющая применения таких приборов контроля. Так что сошлись на том, что новшество в количестве 20 штук будет своего рода пилотным проектом. Куда ошутимее ожидается отдача от монтажа и установки новых дорожных знаков и светофорных объектов и систем, призванных разгрузить городские улицы и перекрестки от транспортных пробок и заторов.

Фактически без вопросов и об-

суждения прошел проект областной целевой программы «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в области на 2007–2010 годы». Начальник ГУ министерства по делам ГО, ЧС и ликвидации последствий стихийных бедствий РФ по Саратовской области Александр Рабаданов заверил присутствующих, что мероприятия программы позволят предотвратить материальный ущерб от ЧС, в 10 раз больший объема затраченных средств (29,5 млн. рублей). Реализация всей программы обойдется бюджету почти в 132,7 млн. рублей. Достоверность прогнозов возникновения аварий и происшествий, их предпосылки повысятся до 55–85%. А число пострадавших и погибших в ЧС граждан сократится на 76% и 43% соответственно.

Пожалуй, самым напряженным моментом заседания правительства стал переход к вопросу «Об оценке результативности руководителей органов исполнительной власти и органов местного самоуправления области по итогам социально-экономического развития за девять месяцев года».

Первый заместитель министра экономического развития и торговли области Александр Ульянов не стал

в своем выступлении подробно останавливаться на результатах работы всей области, но отметил по каждому из показателей как авангард руководителей, так и явных аутсайдеров на местах.

Губернатор Павел Ипатов в качестве реплики предупредил приглашенных на заседании глав и руководителей районов-аутсайдеров, что их вызвали не на партхозактив в обком, где можно было поклоняться на партбилете в своей преданности. Здесь от них ждут конкретных предложений по выходу из кризиса, из состояния стагнации. Чтобы члены правительства области, люди на местах, их избравшие, снова им поверили.

Сменяя друг друга, на трибуне довелось побывать и о. главы Петровского муниципального района, главе Балтайского; держал ответ и сити-менеджер Саратовского района. Нельзя сказать, что их речи звучали проникновенно. По традиции они скатывались к сухим докладам, с элементами осторожного прогнозирования положительных перемен. Наслушавшись таких речей, Павел Ипатов в итоге обратился к вице-губернатору с предложением рассмотреть возможность включить некоторые районы в специальную программу (своего рода конкурсное управление) по выводу территорий из кризиса.



Православно-католический диалог

Состоялась встреча епископа Лонгина с апостольским нунцием, представителем Святого Престола в России архиепископом Антонио Менини.

Тот прибыл в Саратов для участия в заседании Конференции католических епископов России.

Встреча епископа Саратовского и Вольского и официального представителя Ватикана состоялась в здании Саратовского епархиального управления. На ней присутствовал также епископ Клеменс Пиккель, ординарий Римско-католической епархии святого Климента в Саратове.

Одной из тем встречи стала активизация православно-католического диалога. В последнее время Патриарх Московский и всея Руси Алексей II и Папа Римский Бенедикт XVI неоднократно высказывались о необходимости совместно отстаивать христианские ценности перед вызовами секулярного (нерелигиозного) мира. В сентябре этого года в Белграде возобновила работу богословская комиссия по диалогу между Римско-католической и Православной Церквями. Московский патриархат и Ватикан также взаимодействуют в рамках совместной рабочей группы по рассмотрению практических проблем в отношениях между двумя Церквями, которая была создана в феврале 2004 года.

Пресс-служба Саратовской епархии

Новые телефонные тарифы

С 1 февраля 2007 года граждане РФ получат возможность выбирать наиболее удобный для себя способ оплаты квартирного телефона. Об этом сообщил заместитель руководителя Федеральной службы по тарифам Виталий Евдокименко.

Дмитрий ИВАНОВ

В ближайшие дни будут утверждены и тарифы «Волгателекома». Действовать новые системы оплаты во всех регионах начнут только с февраля – временной люфт нужен, чтобы операторы успели провести с абонентами разъяснительную работу.

Согласно ФЗ «О связи» и вступившим в силу в 2005 году Правилам оказания услуг местной,

внутризоновой, междугородной и международной телефонной связи, стационарные операторы обязаны предоставлять абонентам возможность оплачивать разговоры тремя различными способами: одновременно, с помощью абонентской платы или комбинированно. Однако приведение этих законодательных норм в жизнь все время задерживалось. И вот теперь последние документы, необходимые для этого, утверждены.

В среднем по России одна минута местного соединения при повременной системе оплаты звонков с квартирного телефона стоит 24 копейки, сообщает «Российская газета». Абонентская плата для людей, желающих пользоваться телефоном безлимитно, составит в среднем 297 рублей. Комбинированная система оплаты станет такой: человек будет ежемесячно платить оператору фиксированную сумму, позволяющую говорить по телефону 360–400 минут (конкретная цифра зависит от региона). Если он в течение месяца пользуется телефоном дольше – это время придется оплатить дополнительно. Стоимость минуты в таком случае будет на 10–30% ниже, чем при повременной системе оплаты. По словам Виталия Евдокименко, 360–400

минут – это время, которое средняя российская семья ежемесячно проводит у домашнего телефона. Именно исходя из этих цифр раньше рассчитывалась обязательная для всех владельцев квартирных телефонов абонентская плата.

Таким образом, до 1 февраля 2007 года каждый россиянин должен определиться, сколько он планирует разговаривать по квартирному телефону. Если мало, то ему выгоднее выбрать для себя повременную систему оплаты; а любители висеть на телефоне часами, скорее всего, предпочтут раскошиться на безлимитный тариф. В феврале телефонные компании начнут заключать со своими абонентами новые договоры, в которых предусмотрен выбранный клиентом тарифный план.



что-то будет

презентация

Как на книжкины именины...

Это были самые настоящие именины. Сразу двух очень хороших книжек. И писателей. Ассоциация саратовских писателей, провозгласившая одной из своих основных целей подготовку к публикации произведений талантливых местных авторов, слово свое держит.

Арина КНИЖКИНА

Несколько месяцев назад вышел в свет настоящий фолант – сказочный роман «Саратовского Успенского». Миха-

ил Каришнев-Лубоцкий больше известен читающей публике по публикациям в центральных издательствах. И вот теперь – двойной праздник. В типогра-

фии «Новый ветер» в отличном полиграфическом исполнении вышли еще две книги представителей ассоциации: молодой поэтессы, но уже кандидата наук Лизы Мартьяновой и известного мастера, члена Союза писателей России Михаила Мулина.

Праздник без набившего оскомину официоза прошел в Музее-усадьбе Н.Г. Чернышевского. Редакционный совет в трогательных выражениях благодарил почетный совет и его председателя Наталью Алексеену Ипатову (на фото) за содействие в издании книг. А председатель вручила «именинникам» цветы и именные часы. Поздравили их и другие друзья настоящей поэзии.

Мулин вообще-то именинник без кавычек. Его книгу «Катамаран» подгадали к юбилею этого журналиста и лирика, хлесткого пародиста и отличного детского поэта. Уже даже получается не катамаран, «квартетомаран» его творческих устремлений. Мартьянова назвала новую книгу «На окраине века». Это очень грамотные стихи, с осознанием достижений мировой литературы, что всегда дышит поэту в спину. И все-таки они очень своеобразны, с собственной интонацией.

Как водится, после всех приветственных речей поэты читали из своего творчества. И даже провели шуточный турнир: а знают ли они наизусть собственные стихи? Ассоциация не собирается почитать на лаврах и готовит к изданию следующий сборник – стихи уже ушедшего от нас поэта Владимира Бойко. Презентация его – 30 ноября в музее Чернышевского.

городошники

Маршрутный передел

Городские депутаты озаботились проблемами организации работы пассажирского транспорта в Саратове

Еще в октябре этот вопрос подняли на заседании профильной комиссии гордумы, где выяснилось, что за последнее время вопросом оптимизации транспортного обслуживания горожан в мэрии никто не занимался. Итоги такого попустительства лежат, что называется, на поверхности – перенасыщенность автобусных маршрутов, полностью дублирующих муниципальные направления, неадекватное поведение частных перевозчиков на дорогах, несоблюдение графика и скорости движения и т. п.

Злата ХЛЕБНИКОВА

Неожиданным открытием стали итоги проведенного 26 октября комитетом по промышленности мэрии конкурса по отбору перевозчиков на пассажирских маршрутах города: от работы на маршрутах отстранили такие известные и мощные предприятия, как Междугородтранс и К⁰, САП-2, а преимущество получили небольшие, малоизвестные и не имеющие достаточной производственно-технической базы предприятия. Поплосту говоря, посредники, главный источник заработка которых – продажа маршрутных листов частным предпринимателям – владельцам автобусов и «Газелей». Кстати, сами частные перевозчики не скрывают, что идет передел рынка пассажирских перевозок; не так давно им стали поступать настойчивые предложения перезаключить договоры и сменить владельцев маршрутов.

Подтверждает вышесказанное письмо, поступившее в гордуму от перевозчика

– частного предпринимателя. Он утверждает, что тендеры на перевозку выиграла лица, имеющие непосредственное отношение к муниципальной службе.

Чтобы разобраться со всеми озвученными проблемами и нарушениями, создали рабочую группу под руководством депутата-коммуниста Александра Гришанцова, на одно из заседаний которой пригласили журналистов. За время работы у депутатов сложилось впечатление, что транспортными вопросами городские чиновники заниматься не хотят. Подтверждение тому – невка на заседания группы председателя промышленного комитета Сергея Голубя и, по словам Гришанцова, его нежелание взаимодействовать с депутатами по этому вопросу, непредоставление официальных данных по тендеру на автоперевозки. Проанализировав решения транспортного отдела комитета за последние годы, депутаты пришли к выводу, что они писались «как под копирку». Никаких четких и эффективных рекомендаций по оптимизации работы транспорта выработано не было.

На данный момент свои предложения в Думу направили милиция, градостроительный комитет, сами автоперевозчики. По словам депутатов, многие из них не требуют бюджетного финансирования. Весь вопрос в организации процесса и контроля со стороны городской администрации.

На заседании рабочей группы прозвучала мысль об организации на территории Саратова регулируемого рынка автоперевозок с ограниченной конкуренцией, существующей во всем цивилизованном мире. Конечно, такое понимание ситуации новым депутатским корпусом отстранено. Но доведет ли они это дело до конца, еще вопрос. Пока же депутаты решили привлечь к проблеме сити-менеджера Николая Романова в надежде, что он сможет повлиять на укравшегося Голубя.

В Балаково началась борьба с половой распущенностью

На улицах Балаково в ближайшее время должны появиться щиты и плакаты, призывающие население города атомщиков вести здоровый образ жизни.

Так медики и районная администрация решили бороться с инфекционными заболеваниями, передающимися половым путем, сообщает городской информационный сервер.

По словам медиков, в этом году сифилисом заболело 100 балаковцев, гонорей – 150, другими «интимными» инфекциями – еще несколько сотен. Эти цифры ниже, чем в прошлом году, но они по-прежнему превышают среднеобластные показатели. Чтобы уберечь балаковцев от кожно-венерических заболеваний, медики проводят лекции, беседы и так называемые круглые столы. По словам специалиста комитета здравоохранения Галины Овсянниковой, сегодня в Балаково более 2 тыс. ВИЧ-инфицированных. Это в 3,5 раза выше среднеобластного показателя. Медики убеждены: исправить страшные цифры могут не только лекарственные препараты, но и тщательное исследование проблемы. Список предложений докладчики предоставили главе администрации БМО Юрию Игумнову. Но он его не устроил. «Здесь слишком много пустых слов», – заключил чиновник и потребовал переделать документ.

ЧИТАЙТЕ В НОЯБРЕ!

общественное **МНЕНИЕ**

МОКРОЕ МЕСТО

ПЕСНЯ О ВЕЩЕ ОЛЕГЕ ГОРОДСКОЙ СТАЛА УВЕРЕН, ЧТО ВОРОВАТЬ СТАЛИ МЕНЬШЕ

ПОЛНЫЙ МУПЕЦ КАК ОТРИГУТ КАПУТУ НА МУНИЦИПАЛЬНОМ ХОЗЯЙСТВЕ

ДАВАЙТЕ ПО СПРАВЕДЛИВОСТИ ВКЛЮЧИТЬ ТУПИХИ О ФИЛОСОФИИ БИЗНЕСА И ПАРТИТОРНОСТИ

ПРЕМЬЕРА РУБРИКИ «ВЕЩЕСТВЕННЫЕ ДОКАЗАТЕЛЬСТВА»

Китайцы сделают бизнес на бумаге

На выставке в Пекине делегация Саратовской области представила свою экспортную продукцию и нашла новых партнеров

Российская национальная выставка, проходившая с 8 по 13 ноября в Центре международной торговли (China World Trade Center) в столице Поднебесной, стала одним из центральных мероприятий Года России в Китае. Особую значимость ей придало участие председателя правительства РФ Михаила Фрадкова и премьера Госсовета Китая Вань Цзябао. В составе правительственной делегации РФ Пекин посетил губернатор Саратовской области Павел Ипатов.

Влада СВЕТЛОВА

Российская выставка проходила под девизом: «Россия и Китай: новые пути торгово-экономического сотрудничества в XXI веке». Ее организацию президент Путин поручил Министерству экономического развития и торговли РФ, которому помогали федеральные органы исполнительной власти, администрации федеральных округов и субъектов РФ, Посольство и Торговое представительство РФ в КНР, Российская академия наук, Торгово-промышленная палата РФ, Российский союз промышленников и предпринимателей. В работе вы-

ставки приняли участие 45 субъектов РФ, представители финансовых структур, крупного бизнеса, заинтересованные общественные организации России и Китая.

Огромная российская экспозиция, разбитая по тематическим разделам, едва уместилась в Центре международной торговли на площади в 11 тыс. кв м. Свою продукцию на ней представили такие отечественные «монстры», как Минтранс, Роспром, Роснаука, МЧС, Роскосмос, Росатом, Росздрав, Российская академия наук и др. Широкой общественности были продемонстрированы новейшие наукоемкие технологии и образцы экспорто-

ориентированной продукции российских производителей, инвестиционные возможности и научно-технический потенциал российских регионов, пути совершенствования механизмов взаимодействия в научной, промышленной, финансовой и гуманитарной сферах, опыт кооперации российских и китайских товаропроизводителей.

Саратовскую область в Пекине представляли промышленные предприятия, научные и инновационные организации: ФГУП НПП «Алмаз», Центральный НИИ измерительной аппаратуры, ОКБ «Сигнал», ООО «Промэлектроника», завод «Автономные источники тока», ОАО «НИТИ-Тесар», завод «Тяжелые зуборезные станки», СГУ им. Н.Г.Чернышевского. По отзывам наблюдателей, область вошла в число ведущих экспонентов. (Кстати, коллективная экспозиция регионов ПФО была настолько обширна, что заняла две трети всех выставочных площадей.)

9 ноября состоялась отдельная презентация Саратовской области, на которой был представлен инновационный потенциал региона. Ее посетили представители более 40 китайских фирм и компаний, делегация провинции Хубэй – побратима Саратовской области. В рамках выставки руководителями предприятий и организаций области были проведены встречи и переговоры с представителями деловых кругов КНР, итогом которых стало подписание протоколов о дальнейшей совместной деятельности. Объем будущих поставок, по предварительным данным, оценивается в сумму более 5 млн. долларов США.

В частности, «Сигнал» провел переговоры с Тяньцзиньской авиационно-механической компанией и Пекинским институтом точного машиностроения о возможной разработке систем электронного управления газовыми поршневыми двигателями для авиационной промышленности, Сианьской научно-технической компанией – о закупке продукции ОКБ «Сигнал».

ОАО «НИТИ-Тесар» провело переговоры с китайскими корпорациями «AVIC», «CPEI», «FACRI» по созданию совместной дилерской компании, ОАО «АИТ» обсудило с компаниями «Royal Jingan», «Nachuan Zhou», «Yeton Network Technology» возможность поставок в КНР аккумуляторов и солнечных батарей.

В рамках выставки состоялась рабочая встреча Павла Ипатова с руководством Китайского национального акционерного общества «Complant». Был подписан протокол о строительстве в марте 2007 года в Балаково бумажной фабрики с общим объемом инвестиций в 35 млн. долларов США.

Внешнеторговый оборот Саратовской области с Китайской Народной Республикой в 2006 году увеличился в 2,8 раза. В 2005 году он составил почти 7 млн. долларов США. За девять месяцев 2006 года – 13,9 млн.

Рост объема взаимных поставок произошел за счет увеличения экспорта в КНР в 5,8 раза, который составил за девять месяцев 2006 года 8,4 млн. долларов. Импорт при этом вырос на 60% и достиг 5,5 млн. долларов.

В экспорте преобладают соединения органической химии, электрические машины и оборудование. Преобладающая продукция импорта: переработанные овощи, котлы и оборудование, черные металлы, одежда, обувь, продукция органической и неорганической химии, табак.

Также руководство компании «Complant» проявило интерес к озинскому месторождению извести и горючих сланцев. Вице-президент компании Чен Лонгбо рассматривает возможность размещения в области завода по производству цемента сухим способом мощностью до 5 млн. т в год.

Кроме того, китайскую сторону интересовало дальнейшее развитие производственной кооперации, установление двухсторонних связей с предприятиями-производителями новой техники, материалов и товаров, создание приграничных торгово-производственных комплексов, развитие партнерских отношений в сфере малого и среднего бизнеса.

По итогам участия делегации Саратовской области в Российской национальной выставке в Пекине ожидается значительное увеличение

внешнеторгового оборота области с КНР, активизация прямых контактов по линии обмена инновационными технологиями, – заявил по возвращении в Саратов министр экономического развития и торговли области Александр Стрелюхин.

Стоит отметить, что традиции торгового сотрудничества между Китаем и Саратовом уходят корнями в глубокую древность. (Не так давно археологи нашли в саратовском Уеве китайскую монету, возраст которой около 1,5 тыс. лет.) В настоящее время нашу область регулярно посещают делегации из китайской провинции Хубэй, где сосредоточена шестая часть экономики страны. Несколько лет назад в Саратове даже пытались открыть торговое представительство – «Китайский дом», но у прежнего губернатора руки до этого так и не дошли. За время сотрудничества определился диапазон интересов китайских партнеров: от рынка сбыта собственных товаров до обмена опытом в медицинской сфере. Так, Саратовский государственный аграрный университет им. Н. Вавилова установил отношения с Уханьским университетом провинции Хубэй. Стороны проводят совместные научные исследования. В июле этого года состоялось подписание Меморандума о сельскохозяйственном сотрудничестве между министерством сельского хозяйства Саратовской области и управлением сельского хозяйства провинции Хубэй...

Деловая программа Российской национальной выставки в Пекине стала финальным аккордом в череде мероприятий, приуроченных к Году России в Китае. Наряду с презентациями здесь прошли многочисленные круглые столы и встречи с участием представителей бизнес-структур России и Китая. В рамках выставки состоялась конференция, посвященная инновационному потенциалу приволжских регионов, и заседание делового клуба Приволжского федерального округа.



Кадр-бланш

Уходящая неделя выдалась урожайной на перемену мест во властных структурах. Объекты все политические – правительство области, мэрия Саратова, исполком регионального отделения «Единой России», администрация Ленинского района. Субъекты – в большинстве именитые и знаковые. Контекст – нередко скандальный. Словом, уже не сытое словечко «урожай» приходит в голову, но термин близкий к медицине – «кадровая лихорадка». Или даже эпидемия.

Все крочки вокруг увольнения Марии Комаровой (прокурорское представление, больничный лист, едкий комментарий по этому поводу Николая Романова и разумные ссылки Марии Александровны на Трудовой кодекс) не должны заслонять от нас главного – де-факто ее исход из мэрии состоялся. Сомневаться в профессиональной пригодности Комаровой – просто несерьезно. Никто и не сомневался. Представление прокуратуры подвернулось весьма кстати, позволив давлению – Грищенко и Романов – центру муниципальной власти сохранить минимальные приличия. Но основные мотивы увольнения, конечно, сугубо политические.

Любопытно, что сама Мария Александровна в сложившейся ситуации виновата меньше всего. В последние годы и на двух серьезных должностях, пресс-секретаря губернатора и главного идеолога мэрии, Мария старалась позиционировать себя достаточно независимым специалистом-пиарщиком, грамотным раскрутчиком «политики добрых дел». Который работает за деньги, но на совесть. Однако специалист предостерегает, а сама природа саратовской политики с ее неисчислимым «на первый-второй рассчитайся» – располагает. Муж Марии Иван Лобанов – давний соратник Вячеслава Володина, вождем единоросских «ястребов» в гордуме и региональном отделении. Да и сама г-жа Комарова много и плодотворно в свое время поработала на имидж Вячеслава Викторовича. Между тем противостояние в городской Думе среди единороссов как раз и прошло по линии «Грищенко-Лобанов». После объединения «здоровомяслящих» сил в гордуме и смычки двух глав глав для неотложного решения городских проблем становится очевидно: вектор информационной политики муниципалитета пойдет если не в противоположную сторону, то, во всяком случае, параллельно «володскому пулу». Просто потому, что стратегии избраны принципиально разные.

Есть и еще один ключевой момент. Пребывание Марии на должности заместителя мэра и председателя комитета по общественным отношениям, информации и анализу автоматическим означало переход «идеологического отдела» мэрии в предвыборный режим работы. Причем речь не о каких-то просветительских мероприятиях и создании положительного образа власти. Все медийные возможности и ресурсы были бы направлены в пользу одной партии, и вы ее знаете. Но теперь, как говорится, концепция изменилась. Вне всякого сомнения, объединенная городская команда примет самое активное участие в выборной кампании-2007, вот только, похоже, не на партийной основе. Вернее, партии здесь окажется своеобразной ширмой. В конце концов, все хотят примерно одного. Чего? Хорошего. Однако главным принципом участия городского актива в выборах станет корпоративно-географический, то есть те же самые интересы и проблемы саратовского муниципалитета. Комарова в подобную концепцию явно не вписывалась.

...Одна сатана. Вот уж действительно – народ зря не скажет. В середине недели стало известно, что Иван Лобанов покинет пост руководителя исполкома регионального отделения «Единой России». На сей раз обошлось без тени скандала, с соблюдением возможного этикета. Отмечена эффективность, объявлена благодарность... Однако внешнее благополучие в данном случае, на мой взгляд, обратно пропорционально внутреннему состоянию дел в местном отделении. Служком много сил последние полгода, после муниципальных выборов, уходило на политиканство, портфельное распределение и перераспределение, а также информационные войны. Понятно, что в них нет вины одного местного отделения, однако «Единая Россия» в меняющейся роли то обороняющейся крепости, то информационного агрессора несет ощутимые имиджевые потери и ставит под сомнение само звание партии власти. Помимо чисто внешних вызовов, местное «ЕдРо» оказалось раздираемо внутренними противоречиями, не последнюю роль в которых играл до поры до времени не выходящий на поверхность конфликт поколений. Молодые «ястребы», наиболее активные в информационном и публичном поле, возглавлял как раз Иван Лобанов. И его уход с ключевого партийного поста может быть признанием как неэффективности «военной» стратегии накануне выборного года, так и ставки высших руководителей на старшее, более склонное к компромиссам поколение саратовских единороссов: Николай Панков, Валерий Радаев и пр. Замена Лобанова на Сергея Овсянникова, уже возглавлявшего исполком в лучшие для местной «ЕР» годы, свидетельствует об усилении позиции «старших».

В местной «Единой России» поговаривают о грядущем повышении Ивана Васильевича по партийной линии и возможном переезде в Москву. Воля ваша, но тогда часть городской Думы Саратова рискует просто-напросто остаться без руководящей и направляющей, ибо ясно, проводником чьей верховной воли был в представительном органе г-н Лобанов. Началом организующим и цементующим – впрочем, цемент этот скреплял далеко не на всех единороссов. Можно, конечно, совмещать московскую партию с саратовским депутатством, но никак не с контролем настроений коллег и единомышленников. Которые в этом случае будут иметь возможность дрейфовать по политическому полю, не меняя партийной принадлежности.

И вообще, по поводу партийных перспектив Ивана Васильевича – информация противоречивая. Саратовский Информ со ссылкой на «Эхо Москвы в Саратове» публикует любопытные высказывания высших чинов партии относительно исполкомовских метаморфоз. Так, заместитель председателя фракции «ЕР» в ГД Валерий Рязанский «не исключил возможности выхода Ивана Лобанова из партии, дабы внутренние конфликты не бросали тень на «Единую Россию».

Должность, на которую уходит Сергей Овсянников, – освобожденная. А потому с министерским креслом ему придется, скорей всего, проститься. То есть «ЕР» фактически ставит губернатора перед необходимостью серьезного кадрового решения. Сам же г-н Овсянников между исполнительной властью и исполкомом выбрал последний.

версия «НВ»

Кто	Откуда	Куда
Лобанов Иван	Председатель исполкома регионального отделения партии «Единая Россия»	ОАО «Саратовгаз»
Овсянников Сергей	Министр Саратовской области – председатель комитета по работе с органами местного самоуправления и территориями Саратовской области	Председатель исполкома регионального отделения партии «Единая Россия»
Комарова Мария	Заместитель главы администрации г. Саратова	«ТВЦ-Саратов»
Архипов Николай	Глава администрации Ленинского района г. Саратова	
Васильев Валерий	Заместитель главы администрации Кировского района г. Саратова	Глава администрации Ленинского района
Ермакова Вера	Начальник отдела по связям со СМИ администрации г. Саратова	ОАО «Саратовский подшипниковый завод»
Орлов Максим	Председатель комитета общественных отношений области	Советник Губернатора области
Брянцев Иван	Доцент ПАГС	Председатель комитета общественных отношений области

Уход большей части обозначенных людей – дело решенное или почти решенное (вряд ли местные единороссы проигнорируют декрет Генерального совета партии по вопросу обмена Лобанова на Овсянникова). Мы имеем ясное представление о будущем лишь нескольких перемещаемых лиц – новые ответственные посты гарантированы Орлову, Брянцеву, Васильеву и Овсянникову. Все, что касается остальных, – версия «НВ».



Ипатов и единороссы наметили направление развития региона

В минувшую субботу прошло заседание регионального совета «Единой России», на котором, помимо партийной программы, обсуждался состав саратовской делегации на всероссийский партсъезд, который намечено провести в этом году в Екатеринбурге.

Иван ДЕМИН

От Саратова вместо заявленных 10 кандидатов на съезд направят 11: облдепы Юрий Зеленский, Николай Семенец и Павел Большеданов, гордепы Ольга Баталина, Олег Комаров и Иван Лобанов, руководитель Ершовского МО Владимир Соколов, начальник отдела образования Алтайского МО Сергей Коблов, директор управления «Мелиоводохоза» Анатолий Волков, главный редактор телекомпании «НСН-Балашов» Елена Щербакоева и, естественно, глава Саратов-

ского регионального отделения «ЕР» Валерий Радаев. После почти трехчасового заседания прошла пресс-конференция, на которой губернатор Павел Ипатов, госдепы-единороссы Валерий Рязанский и Фарид Гайнуллин, а также председатель облдумы Павел Большеданов и глава регионального политсовета «ЕР» Валерий Радаев рассказали журналистам, каким единороссы видят развитие России в ближайшие 10 лет. По их словам, основные направления деятельности партии – развитие российской эко-

номики, борьба с коррупцией и проблемами здоровья нации. Один из важнейших вопросов сегодня, по мнению депутата Государственной Думы Фариды Гайнуллиной, – последовательная война с бедностью и ликвидация очагов социальной напряженности. Она признала, что в ряде регионов с этим связаны весьма серьезные проблемы: долги по зарплатам и социальным. В свою очередь, Валерий Рязанский коснулся таких важных для России вопросов, как национальная безопасность и противодействие экстремизму и терроризму. Он особо подчеркнул, что усиление и даже некоторое ужесточение мер безопасности, в частности принятие шумового ФЗ «О противодействии экстремизму», ни в коем случае не умаляет свободу слова, чем были весьма обеспокоены

многие присутствовавшие журналисты, и не ведет ни к какой «госцензуре». Также Валерий Рязанский коснулся такой актуальной для Саратова темы, как политические «перебежчики» из партии в партию. Он отметил, что пока идет становление «Единой России», такое возможно, но в ближайшие годы партия будет очищена от таких «козыньщиков и карьеристов».

– Хочешь быть с нами, поддерживаешь нашу позицию – ради Бога, нет – мы найдем на твое место другого кандидата, который пойдет на выборы по партийным спискам вместо тебя, – весьма категорично заявил Валерий Владимирович.

Павел Ипатов согласился с коллегами, но упор в своем выступлении сделал все же на наш регион:

– Мы говорим «инновационное развитие», но сегодня в нашем регионе мы, к сожалению, имеем экономику весьма далекую от инновационного типа. Этому мешает неразвитая инфраструктура и отсталое производство. Но сегодня мы действительно ставим перед собой задачу развития саратовской экономики, причем опираясь на весьма развитую в нашем регионе науку, поэтому, если мы реально озаботимся этой проблемой, мы сможем ее решить при помощи огромного инновационного потенциала нашей области. Экономическое устройство России сейчас можно назвать государственным капитализмом, и он является сейчас основой развития нашей страны, но нельзя забывать также о малом и среднем бизнесе – базисе любой нормальной

экономики. Сейчас мы активно работаем в этом направлении и стараемся оказывать максимально возможную помощь предпринимателям на территории Саратовской области.

В то же время губернатор подчеркнул, что сейчас усилие властей по противодействию коррупции – «первому тормозу российской экономики» – абсолютно недостаточны. По его словам, в рамках борьбы с этой извечной российской проблемой в области усилят взаимодействие властей с правоохранительными органами и контроль за работой чиновников, особенно на муниципальном уровне...

– В целом, – резюмировал Ипатов, – то, что делает правительство сейчас, вполне укладывается в рамки программного заявления «Единой России».

WLDУБЛЬ-Л
всё для ремонта и отделочных работ

**ТОВ АРЫ
У СЛУГи
КРЕДИТЫ**

КАЖДУЮ СРЕДУ
19:30

С 25.10.06

**РАСПРОДАЖА
АВИАБИЛЕТОВ
В МОСКВУ**

Акция действует на период с 1 декабря 2006г. по 26 марта 2007г.

Дополнительная информация по тел. 006, www.saravia.ru

лиц. №001305 ГСРВ выд. 12.04.2007г. Министерством транспорта РФ

из первых уст

православие

Отобратить и поделить

Администрация Саратова требует пересмотра земельных отношений

10 ноября заместитель главы администрации Саратова по градостроительству Юрий Земсков созвал пресс-конференцию, чтобы поделиться с журналистами своей головной болью – проблемами земельных отношений на территории областного центра.

Александр СЕДЛЕЦКИЙ

Г-н Земсков говорил о многом: состоянии ветхого и аварийного жилого фонда, городских коммуникаций, застройке центра города. Однако центральной темой встречи стал один вопрос: кому принадлежит право распоряжения землей в Саратове?

Разговоры о земле не прекращаются со времени введения в действие Земельного и Градостроительного кодексов. Новые законы упорядочили право собственности на землю, создав тем самым новые условия для работы органов государственной власти и местного самоуправления. К чему последние, как оказалось, не всегда были готовы. По крайней мере, по словам Земскова, принятие Земельного кодекса «пришлось на период, когда в Саратове не было сити-менеджера, а гордому не могла собраться».

Впрочем, несмотря на «несобранность» городской Думы, вопрос о земле в Са-

ратове не завис и решился в полном соответствии с требованиями федерального законодательства. Закон Саратовской области отдал право распоряжаться земельными участками Саратовскому комитету по имуществу. Вплоть до настоящего времени вопросами выделения участков под застройку ведают грамотные специалисты под руководством Александра Бовтунова. Инвесторы и застройщики на работу комитета не жаловались, претензий не предъявляли.

Однако же Юрий Земсков усмотрел в нынешнем положении некий казус:

– Мы готовим документы, передаем в комитет по имуществу области, и... более ничего про эти участки не знаем, – констатирует он – Мы не в курсе: предоставлен ли кому-нибудь участок или нет. Нам нужна единая база данных, четкая координация действий между городскими и областными структурами.

Видимо, городской чиновник усмотрел определенную несправедливость в том, что подготовка и формирование границ земельных участков остались за городом, а решающую подпись ставят сотрудники областного правительства. То есть не получается насладиться плодами трудов своих.

Теперь, по сообщению г-на Земскова, городская Дума намерена выйти с законодательной инициативой, чтобы муниципалитету вернуть право самостоятельно распоряжаться земельными участками, в областную Думу. Фактически это предполагает полную перестройку областного законодательства, касающегося земельных отношений. А значит – ошутимую паузу в градостроительном развитии Саратова на период законодательных передвижек.

Трудно сказать, может ли подобная инициатива улучшить ситуацию с выделением земельных участков. Тем более что в настоящее время данный процесс нареканий не вызывает. К сложившейся в нашей области ситуации весьма кстати придется мнение президента Путина, высказанное на заседании Государственного совета:

– Пока мы спорим, кто будет владеть землей, ее хозяевами становятся сорняки.



ИТОГИ

Четыре национальных года

2006 год близится к концу, а вместе с ним заканчивается срок действия областной целевой программы национально-культурного развития народов Саратовской области. Началась она почти четыре года назад, разработчиком и ответственным исполнителем стал Совет по общественным отношениям при губернаторе. Впоследствии его реорганизовали в министерство общественных отношений. После его упразднения программа перешла под контроль министерства культуры Саратовской области.

Мария ЧЕРНЫШЕВА

Конечно, наивно думать, что всего за несколько лет существования программы можно было достичь полнейшей и абсолютной гармонии в таком сложном вопросе, как межнациональные отношения многонациональной области. Однако практическая сторона работы программы однозначно способствует этой главной цели. Основной упор в ней делался на реализацию задач культурного характера. И, как бы легкомысленно это ни звучало, но в данном случае нет лучшего подспорья для объединения народов, чем на-

циональные праздники. Думается, нет нужды подробно расписывать, как и что происходило в области на «праздничной» почве за время реализации программы. Наши читатели, безусловно, хорошо осведомлены об этом: мы неоднократно и подробно писали обо всех мероприятиях, проходивших в рамках программы. Регулярно проводимые дни национальных культур неизменно вызывают живейший интерес жителей области. На всевозможных национальных праздниках – от татарского Сабантуя и мордовского Балтая до русских рождественских гуляний и еврейс-

кой Хануки – никогда не бывает скучно. Кроме того, в рамках программы постоянно проводится множество иных, более «серьезных» мероприятий: социально-психологический и этнополитический мониторинг национальных настроений жителей области, социологические исследования, всевозможные семинары и конференции, смотр-конкурсы центров нацкультуры, областные олимпиады для школьников, историко-этнографические экспедиции, многое-многое другое.

Но это общие слова, а больший интерес представляет мнение главных заинтересованных лиц. Мы попросили руководителей нескольких национальных объединений Саратовской области прокомментировать работу и результаты целевой программы, чтобы понять – достигнута ли главная цель.

Тамара КАЙЛЬ, председатель правления Центра русской культуры:

– Я могу сказать, что мы начали получать реальную поддержку только с переходом программы под контроль министерства культуры. Раньше

вопрос с финансированием решался довольно тяжело, сейчас же стало все прозрачно. Более того, нас буквально обязывали брать деньги, и в целом вышло так, что этот год мы работали очень плодотворно. Вообще же программа очень и очень полезна, но так как сформировалась она еще при прежнем министерстве, многие ее пункты существенно устарели и утратили актуальность. Может быть, стоит сделать ее на меньший срок, более тщательно проработать. Но в любом случае делать. При всех недостатках программы главная цель – сохранение и поддержание хороших межнациональных отношений – достигнута. И продолжать работу необходимо, так как это залог деятельности национальных организаций.

Любовь ШОРОХОВА, председатель Саратовского немецкого культурно-просветительского центра «Фройндшафт»:

– Мы присоединились к программе только в этом году, во время проведения Дней немецкой культуры. С ее помощью мы охватили территорию

гораздо большую, чем могли бы, работая сами по себе. Через культуру, через языки, показывая самобытность народов области, национальные организации дают возможность воспитывать духовность, дружеские межнациональные отношения и в старшем, и в молодом поколении. И программа – это действительно огромная поддержка со стороны правительства всем национальным организациям в наши непростые времена. Думаю, она не просто нужное и полезное, но и необходимое дело!

Павел ЧАТУРОВ, председатель Саратовского финно-угорского объединения:

– В целом считаю, что результаты программы более чем положительные. Сделан большой шаг на ниве поддержания межнационального согласия в нашей области, и сегодня плохо только то, что работа идет к концу, а на следующий период времени ничего так и не запланировано, и материалы целевой программы на 2007-2010 год не подготовлены. Хотя губернатор все же назначил организационные мероприятия,

следовательно, есть большие шансы на то, что работа будет продолжаться и дальше. Необходимо сохранять мир и согласие между народами, но без помощи со стороны власти это будет непросто.

Аркадий ШЕЛЕСТ, председатель правления Саратовской землячества украинцев Поволжья:

– Уникальность программы состоит в том, что она была разработана в тесном взаимодействии с руководителями национальных организаций. И ее параметры отвечают всем интересам национальных меньшинств Саратовской области. Единственным минусом я могу назвать лишь довольно скромное финансирование. Однако суть не в деньгах, а в отношении к проблеме. Национальные меньшинства почувствовали, что в них заинтересованы, что они могут взаимодействовать с властными структурами. Это очень важно для всех нас. Очень хочется пожелать, чтобы новая программа была принята как можно раньше и чтобы в ней были учтены как минусы, так и плюсы предыдущей.

НИЧЕГО СВЯТОГО

Памятник войны – на металлолом?

В Вольске из городского парка пытались украсть легендарный танк «Т-34»

Охотники за изделиями из цветного металла в своем стремлении к наживе порой выпадают из реальности. Только так можно объяснить попытку сдать в цветмет... танк «Т-34», который был установлен в городском парке Вольска. Сторожа зоны отдыха пропустили на охраняемую территорию грузовик с водителем и резчиком. Последний с помощью автогена уже приступил к разделке боевой машины, когда на его работу

обратили внимание военнослужащие местного училища. Служивые вызвали милицию, сотрудники которой задержали злоумышленников с полицином. 40-тонный танк они распилить не успели, но его задняя часть серьезно пострадала. Охотники за цветметом надеялись получить за «тридцатьчетверку» 160 тысяч рублей, а теперь рискуют получить срок: в отношении подозреваемых возбуждено уголовное дело.

Впрочем, саратовские сборщики железного лома от

вольских коллег не отстают. Как сообщает помощник прокурора Заводского района Андрей Склемин, с территории авиазавода неизвестные вынесли... локатор. Разумеется, не весь, а его наиболее «полезные» части: антенны и т. д. Разукрупленный прибор обнаружили после ноябрьских праздников охранники и радисты. По факту случившегося проводится проверка под контролем прокурора района Сергея Кондусова.

Владимир ГРИГОРЕНКО

Календарь

Церковных праздников с 17 (4) по 23 (10) ноября

18 (5) ноября, суббота

Святителя Ионы, архиепископа Новгородского († 1470)

Святитель Иона, в миру Иоанн, родился в Новгороде в конце XIV века. Он рано остался сиротой и был усыновлен одной благочестивой вдовой, которая заботилась о воспитании и обучении мальчика.

Еще в детстве блаженный Михаил Клопский предсказал святителю, что тот станет архиепископом Новгородским. Повзрослев, Иоанн удалился в Отненскую пустынь и принял там постриг. Он был благочестивым и строгим подвижником, и после смерти настоятеля обители братия выбрала его своим игуменом. В 1458 году сбылось и предсказание блаженного Михаила: новгородцы единодушно избрали святого Иону на архиепископскую кафедру.

Святитель был добрым пастырем и особенно заботился о бедных, вдовах и сиротах. Пользуясь любовью и уважением горожан, он не раз удерживал Новгород от союза с Литвой и ходатайствовал о мятежных новгородцах перед московским великим князем: архиепископ пользовался большим уважением в Москве, и в его святительство московские князья не посягали на независимость Новгорода.

Святитель Иона много заболел и о духовном просвещении своей паствы, и о возведении храмов. Он построил первый на новгородской земле храм в честь Преподобного Сергия Радонежского и оказал большую помощь и содействие в устройстве Соловецкой оби-

тели. Святитель выдал ее игумену – преподобному Зосиму – особую благословенную грамоту, согласно которой весь Соловецкий остров перешел во владение монастыря.

Будучи архиепископом Новгородским святитель Иона не оставлял и свое попечение и об Отненской пустыни. В 1462 году он построил в ней каменный храм во имя святого Иоанна Предтечи и в том же храме – придел во имя святого Онуфрия. В следующем году он построил в обители теплый каменный храм во имя святителя Николая с братской трапезной. Отненская пустынь усердием святителя сделалась богатым монастырем.



После многих трудов святитель, чувствуя приближение кончины, написал духовную, завещая похоронить тело его в Отненской обители. Мощи святителя были обретены негнанными и прославились многочисленными чудотворениями.

Православная азбука

– Признает ли Православная Церковь существование таких явлений, как сглаз, порча? Если да, то что это такое? К кому обращаться по поводу снятия этих негативных воздействий?



Отвечает священник Михаил Воробьев, настоятель Вольского храма в честь Воздвижения Честного Животворящего Креста Господня

– Ни в Евангелии, ни в других книгах Нового Завета не говорится ни о сглазе, ни о порче, ни о каком-либо вредоносном колдовстве. Даже Симон Волхв, известный шарлатан своего времени, умевший совершать разнообразнейшие фокусы, никогда не сглазил и никого не испортил. Евангельские повествования о многочисленных чудесах, совершенных Господом Иисусом Христом, об исцелении неизлечимых недугов, об изгнании бесов, но ничего не сообщают о «снятии порчи или сглаза». Наставляя учеников, стремясь научить людей жить так, чтобы зло исчезло из человеческой жизни, Господь не призвал никого остерегаться колдовства, заговоров или каких-то заклинаний. Напротив, говоря о будущей Церкви, Христос утверждает: «Кто будет веровать и креститься, спасен будет; а кто не будет веровать, осужден будет. Уверовавших же будут сопровождать сии знамения: именем Моим будут изгонять бесов; будут говорить новыми языками; будут брать змей; и если кто смертоносное выпьет, не повредит им» (Мк. 16, 16-18).

Бог бесконечно любит каждого человека независимо от его нравственного достоинства. Господь очень надежно оберегает и верующих, и неверующих, и праведных, и грешных от сатанинского зла. Если и есть люди, уверенные в своей способности навести порчу, все их пути тщетны; сила Божия сильнее всякого колдовства.

Однако существует феномен суетной веры. Веры не в Господа Иисуса Христа и спасительную силу Его благодати, а вера в абсолютное могущество сатаны. Исцеляя больных, Христос часто говорил: «По вере вашей да будет вам» (Мф. 9, 29). Вера в спасительную силу божественной любви является, таким образом, условием исцеления.

Но также по своей вере и в меру силы этой веры получает тот, кто верит в сглаз, порчу и тому подобно колдовство. Это не значит, что такому суетно верующему человеку кто-то из его близких действительно желает зла, колдует, сыплет соль, втыкает иголки и т. д. Но если человек в это верит, этого боится, значит, он не верит в способность и желание Господа защитить его от всех вредоносных воздействий. Вера в колдовство оборачивается маловерием, а то и вообще неверием в Бога и силу Его любви. Этим неверием пользуется сатана, который тут же ввергает суетного человека в пучину самых разнообразных бедствий. Он же впускает несчастному, что в его беде виноваты какие-то конкретные люди: сослуживцы, родственники соседи, которые «сделали на смерть» или что-то в этом роде. Испугавшись многочисленных напастей, несчастный суевер, вместо того чтобы обратиться к Богу, Церкви, молитве, спасительным таинствам исповеди и причастия, начинает искать хранителей тайного знания, способных снять порчу и сглаз. Желая избавиться от сатанинского наваждения, такой человек находит уже настоящих служителей сатаны, которые цепко хватают его душу, погружая в настоящую тьму заблуждений. Маскируя свою истинную сущность, такие целители кощунственно используют иконы, молитвы, церковные свечи. Желая еще больше сбить с толку потерявшего разум обывателя, целители посылают его в храм, настойчиво напоминая при этом, что настоящая сила, настоящая молитва – все-таки не в храме, а только у них.

Единственным средством вырваться из этого порочного круга является возвращение в Церковь, которое осуществляется через глубокое искреннее покаяние, исповедь и полный отказ от веры в сглаз, порчу и колдовство. Необходимо заново вживаться в церковную жизнь. Регулярно посещать богослужения, внимательно исполнять домашнее молитвенное правило, старательно соблюдать посты, по возможности чаще исповедоваться и причащаться. Следует помнить, что душевные травмы, полученные от общения с экстрасенсами и целителями, заживают очень медленно. Поэтому всякому, кто по собственной неосторожности пострадал от влечения этой сатанинской силы, необходимо быть готовым к упорному молитвенному труду, который должен продолжаться всю жизнь.

Подготовила Ольга НОВИКОВА

УФПС ПРЕДУПРЕЖДАЕТ		За нарушение графика и невыход изданий из печати ответственность несут издательства	
СП-1			
АБОНЕМЕНТ на газету 78652		журнал (индекс издания)	
«НОВЫЕ ВРЕМЕНА в Саратове»		Количество комплектов	
на 200___ год по месяцам:			
1	2	3	4
5	6	7	8
9	10	11	12
Куда (почтовый индекс)		(адрес)	
Кому (фамилия, инициалы)			
ДОСТАВочная КАРТОЧКА			
ПВ место ли-тер		на газету 78652	
журнал (индекс издания)		«НОВЫЕ ВРЕМЕНА в Саратове»	
(наименование издания)			
Стоимость	подписки пере-адресовки	руб. ___ коп.	Количество комплектов
на 200___ год по месяцам:			
1	2	3	4
5	6	7	8
9	10	11	12
Куда (почтовый индекс)		(адрес)	
Кому (фамилия, инициалы)			

национальный проект

перспективы

ВИЧ-инфицированным подарили шанс на жизнь

В Саратовскую область в рамках национального проекта «Современное здравоохранение» поступили антиретровирусные препараты для людей с ВИЧ. Шанс на жизнь получили около тысячи нуждающихся в лечении.

Дмитрий ИВАНОВ

В государственном учреждении здравоохранения «Областной Центр-СПИД» прошел круглый стол на тему: «Организация медицинской помощи ВИЧ-инфицированным жителям Саратовской области и проведение антиретровирусной терапии в рамках реализации приоритетного национального проекта «Современное здравоохранение» (компонент ВИЧ/СПИД) и программы Глобального фонда «Развитие стратегии лечения населения РФ, уязвимого к ВИЧ/СПИДу».

В Саратовской области – переворот в путях передачи СПИДа, – заявила главврач Центра-СПИД Любовь Потемина, – если раньше основным путем заражения было употребление наркотических средств внутривенно, то теперь основная масса заражается половым путем.

Как пояснили участники круглого стола, сейчас в области около 8 тыс. официально зарегистрированных ВИЧ-инфицированных. «Лекарств, выделенных для больных этой тяжелой болезнью в рамках нацпроекта «Современное здравоохранение», хватит на всех», – рассказала собравшимся журналистам Потемина. И привела слова министра здравоохранения и социальной поддержки Саратовской области Алексея Сорокина: «Расшире-

ние доступности комплексной антиретровирусной терапии – реальный шанс на снижение заболеваемости и смертности от ВИЧ-инфекции, а также существенное улучшение качества жизни людей с ВИЧ».

Заведующий кафедрой инфекционных болезней СГМУ Андрей Шульдяков сообщил, что Россия на 20 лет позже других стран начала бороться со СПИДом, поэтому сейчас приходится наверстывать упущенное время, перенимая опыт других стран. В 90-е годы целевых финансовых вливаний в отечественную фармакологию практически не было, поэтому сейчас в этом вопросе существует определенная стагнация.

– 99% препаратов для ВИЧ-инфицированных – импортного производства, и стоимость их достаточно высока. В России же выпускается только один препарат, который используется при лечении больных СПИДом, сертифицированный еще в конце 80-х годов. Это наши реалии, – заявил заведующий и пояснил, что лечение каждого ВИЧ-инфицированного обходится в среднем в 30-40 тыс. рублей в месяц.

Вопрос «чумы XX века» остро стоит и поныне, о чем говорит тот факт, что его обсуждали на заседании Государственного совета России и на саммите стран Большой Восьмерки в Санкт-Петербурге.

Ассигнования на медицинскую помощь ВИЧ-инфицированным в рамках приоритетного национального проекта «Современное здравоохранение» составили колоссальную сумму – более 8 млрд. рублей. Только Саратовская область получила 17 млн. рублей на приобретение дорогих и необходимых больным препаратов. Как заметил Андрей Шульдяков, лекарственные препараты самые современные и их количество рассчитано на лечение примерно 1 тыс. больных, 200 человек уже получают эти лекарства.

10 лет назад в области был зарегистрирован первый ВИЧ-инфицированный. За последние пять лет рождено более 600 инфицированных. Согласитесь, страшные цифры. Андрей Шульдяков отметил: антиретровирусная терапия не даст развиваться СПИДу у этих детей, своевременное лечение позволит им прожить полноценную жизнь.

– Сейчас мы можем обеспечить лекарственными средствами всех нуждающихся, – считает Любовь Потемина.

Заместитель председателя комитета организации медицинской помощи взрослому населению министерства здравоохранения и социальной поддержки Саратовской области Елена Куренкова посетовала, что если брать в расчет и скрытые, еще нераспознанные заболевания, то в целом по Российской Федерации инфицированных насчитывается порядка 1 млн., то есть каждый 150-й житель страны.

– Хорошо, что сейчас молодежь стала отказываться от наркотиков, – заметила Куренкова, – и в молодежной среде даже появился оптимистичный для нас слоган: «Наркотики – это не модно!» В связи с изменениями жизненной позиции молодежи, ратующей уже за здоровый образ жизни, по Саратовской области значительно снизилось количество инфицированных внутривенно.

Журналистов интересовало, имеют ли поставленные в Центре-СПИД лекарственные препараты побочные эффекты. На что Андрей Шульдяков резонно заметил, что любое лекарственное средство имеет побочный эффект:

– Но это, согласитесь, гораздо меньше зло для наших пациентов. Без лекарств их ждет смерть.

Все согласятся с тем, что до сих пор, несмотря на регулярные выступления ученых и врачей, еще не научилось наше общество принимать людей, живущих с ВИЧ. Хотя никто не считает изгоями больных, например, туберкулезом, гепатитом «В» или «С». И пока мы отворачиваемся от таких же граждан России, как и мы сами, государство уже протянуло руку помощи людям со страшным диагнозом, подарив им шанс на полноценную жизнь.

Под крылом «Журавлей»

В создании зоны отдыха на Соколовой горе заинтересованы московские инвесторы

На протяжении двух дней, 9 и 10 ноября, делегация министерства строительства и ЖКХ Саратовской области находилась в визите в Московской области. Визит проходил в рамках межправительственного соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве. Об итогах поездки корреспонденту «Новых времен» рассказал министр строительства и ЖКХ области Дмитрий Федотов.

По словам министра, саратовская делегация ознакомилась с работой московских коллег: как проводится микрорайонная застройка, возведение домов малой этажности для сельской местности, строительство различных объектов, в том числе закрытого горнолыжного спуска и т. д.

– Сторонами был рассмотрен вопрос увеличения товарооборота между Саратовской и Московской областями, – сказал Дмитрий Федотов. – Наши коллеги заинтересованы в поставках из Саратовской области строительных материалов и инженерного оборудования. В свою очередь, они готовы поставлять нам отделочные материалы и инженерные системы, а в этой продукции наш регион нуждается.

Также был рассмотрен вопрос о привлечении строительных организаций нашего региона для работ на объектах Московской области.

В ходе поездки прошли расширенное заседание, круглый стол по вопросам дальнейшего развития и сотрудничества, состоялся обмен опытом между ипотечными корпорациями двух областей (по выпуску ценных бумаг и облигационных займов).

Но, пожалуй, наиболее актуальной темой московских переговоров стала возможность совместного строительства культурно-выставочного центра на Соколовой горе. Чем обусловлена необходимость строительства такого центра? Причин несколько.

Как известно, в нашем городе регулярно проводятся выставки продукции ведущих предприятий самых разных отраслей промышленности. Однако такие мероприятия проходят преимущественно в здании на улице Чернышевского, состояние и дизайн которого, мягко говоря, оставляют желать лучшего. У солидных предпринимателей может сложиться мнение: если, мол, у вас, в Саратове, здание, где проводится выставка, в таком плачевном состоянии, возможно, и предлагаемая продукция не лучше... А ведь

сейчас уже недостаточно просто показывать товар лицом, следует и сами презентации проводить в современном, специально обустроенном и красивом помещении.

То же касается и гастрольный взвод: во многих концертных залах Саратова либо плохая акустика, либо малая вместимость (а иногда и то и другое). Разумеется, удовольствие от посещения концертов в подобных условиях «будет неполным». А строительство центра решит обозначенные выше проблемы. Следует отметить, что появление такого центра на Соколовой горе выгодно и саратовцам, и гостям нашего города еще и потому, что зона отдыха будет полностью благоустроена: проведены необходимые коммуникации, созданы удобные парковки для личного автотранспорта, возможно даже появление мини-поездов для посетителей (как это было сделано еще в советскую эпоху на ВДНХ). А сами строительные работы несколько не повредят парковой зоне.

Кстати, инвесторы, готовые вложить средства в строительные работы на Соколовой горе, уже имеются, причем как в Саратове, так и в Москве. По расчетам специалистов, работы реально выполнить в течение трех лет.

Владимир ГРИГОРЕНКО

юбилей

Преемственность в аграрной политике

В год столетия столыпинской реформы и 175-летия российской кооперации в России стартовал один из приоритетных национальных проектов «Развитие АПК»

Как трансформируется опыт легендарных перемен на новом этапе, какие составляющие инновационного пути аграрной экономики успешно апробированы, а также другие вопросы обсудят специалисты на Всероссийской научно-практической конференции «Социально-экономические преобразования в сельском хозяйстве России: исторические аспекты столыпинской реформы и приоритеты современной аграрной политики», которая начнет работу 28 ноября в Саратовском государственном аграрном университете имени Н. И. Вавилова.

Среди целей национального проекта – увеличение объема товарной продукции, повышение деловой активности, решение проблем занятости и доходов населения, сохранение сельской поселенческой сети и традиционной культуры народов России. Признание сельского хозяйства стержнем социально-экономической политики и широота поставленных задач роднят проект 2006 года с реформой, начатой П. А. Столыпиным в 1906-м. Здесь особенно важен, по мнению аналитиков, опыт со-

циальной поддержки сельского сообщества при переходе от государственной опеки к гражданскому строю. Как заявил в интервью «Российской газете» министр сельского хозяйства России Алексей Гордеев, «национальный проект не предусматривает прямых государственных инвестиций в сферу АПК, он предусматривает субсидирование процентных ставок, когда используется либо банковский капитал, либо собственные средства аграриев», что позволяет говорить о сугубо рыночных механизмах влияния на экономику. В ходе новых аграрных реформ государство с помощью льгот должно стимулировать объединение сельскохозяйственных производителей в структуры, способные совместно решать вопросы технологического перевооружения, сбыта продукции, маркетинговой политики. Речь идет о сельскохозяйственной кооперации как о базовой составляющей национальной сети и традиционной культуры народов России. Наряду с этим особое внимание уделяется кадровой модернизации, подготовке и закреплению молодых специалистов-аграриев на селе.

В Саратовской области достаточно условий для реализации национального проекта «Развитие АПК», для перехода

от устаревшего технологического уклада к ресурсосберегающему и воссоздания социально-трудовой сферы села. Значительный вклад в разработку научно обоснованной стратегии развития аграрного сектора вносит крупнейший образовательный центр Поволжья – СГАУ имени Н.И. Вавилова. Поэтому закономерно проведение в стенах этого вуза юбилейного форума ведущих ученых России, организаторов нацпроекта «Развитие АПК» и представителей большинства активно осуществляющих его регионов. Участники рассмотрят проблемы земельной реформы, интегрированной системы аграрного образования, ресурсосберегающей деятельности и инвестиционно-инновационной политики. Программа включает знакомство с учебно-базовым хозяйством университета ПЗ «Трудовое», выставку презентацию по реализации нацпроекта, церемонию вручения Национальной премии имени Петра Столыпина «Аграрная элита России». Конференция открыта для широких кругов производственного и научного сообщества.

Информационный центр СГАУ имени Н.И. Вавилова



Код территории по ОКATO	Код кредитной организации		
63401380000	По ОКПО	Основной государственный регистрационный номер	Регистрационный номер (порядковый номер)
12237925	1026400001858	931	046311751

БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС (публикуемая форма) на 1 октября 2006 года	ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ (публикуемая форма) на 1 октября 2006 года
Наименование кредитной организации: Открытое акционерное общество «Нижневолжский коммерческий банк» (ОАО «НВКБанк»)	Наименование кредитной организации: Открытое акционерное общество «Нижневолжский коммерческий банк» (ОАО «НВКБанк»)
Почтовый адрес: 410056, г.Саратов, ул. Чапаева, 19/27.	Почтовый адрес: 410056, г.Саратов, ул. Чапаева, 19/27.

№ п/п	Наименование статьи	Данные на отчетную дату	Данные на соответствующую отчетную дату прошлого года
I. АКТИВЫ			
1.	Денежные средства	25459	10246
2.	Средства кредитных организаций в Центральном банке Российской Федерации	161991	214370
2.1.	Обязательные резервы	19399	16903
3.	Средства в кредитных организациях	50309	306930
4.	Чистые вложения в торговые ценные бумаги	35732	0
5.	Чистая ссудная задолженность	1045801	849740
6.	Чистые вложения в инвестиционные ценные бумаги, удерживаемые до погашения	0	0
7.	Чистые вложения в ценные бумаги, имеющиеся в наличии для продажи	0	30
8.	Основные средства, нематериальные активы и материальные запасы	37426	6752
9.	Требования по получению процентов	646	1043
10.	Прочие активы	9977	5335
11.	Всего активов	1367341	1394446
II. ПАССИВЫ			
12.	Кредиты Центрального банка Российской Федерации	0	0
13.	Средства кредитных организаций	17500	105001
14.	Средства клиентов (некредитных организаций)	980144	1062529
14.1.	Вклады физических лиц	555474	359596
15.	Выпущенные долговые обязательства	29292	82962
16.	Обязательства по уплате процентов	11419	8258
17.	Прочие обязательства	7108	458
18.	Резервы на возможные потери по условным обязательствам кредитного характера, прочим возможным потерям и по операциям с резидентами офшорных зон	2672	4270
19.	Всего обязательств	1048135	1263478
III. ИСТОЧНИКИ СОБСТВЕННЫХ СРЕДСТВ			
20.	Средства акционеров (участников)	300000	110000
20.1.	Зарегистрированные обыкновенные акции и доли	299815	109814
20.2.	Зарегистрированные привилегированные акции	185	186
20.3.	Незарегистрированный уставный капитал неакционерных кредитных организаций	0	0
21.	Собственные акции, выкупленные у акционеров	0	0
22.	Эмиссионный доход	0	0
23.	Переводная основных средств	74	74
24.	Расходы будущих периодов и предстоящие выплаты, влияющие на собственные средства (капитал)	11162	7584
25.	Фонды и неиспользованная прибыль прошлых лет в распоряжении кредитной организации (непогашенные убытки прошлых лет)	25837	16308
26.	Прибыль (убыток) за отчетный период	4457	12170
27.	Всего источников собственных средств	319206	130968
28.	Всего пассивов	1367341	1394446
IV. ВНЕБАЛАНСОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА			
29.	Безотзывные обязательства кредитной организации	148234	138630
30.	Гарантии, выданные кредитной организацией	0	0
V. СЧЕТА ДОВЕРИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ			
АКТИВНЫЕ СЧЕТА			
1.	Касса	0	0
2.	Ценные бумаги в управлении	443	0
3.	Драгоценные металлы	0	0
4.	Кредиты предоставленные	0	0
5.	Средства, использованные на другие цели	247	0
6.	Расчеты по доверительному управлению	0	0
7.	Уплаченный накопленный процентный (купонный) доход по процентным (купонным) долговым обязательствам	1	0
8.	Текущие счета	2	0
9.	Расходы по доверительному управлению	0	0
10.	Убыток по доверительному управлению	12	0
ПАССИВНЫЕ СЧЕТА			
11.	Капитал в управлении	703	0
12.	Расчеты по доверительному управлению	2	0
13.	Полученный накопленный процентный (купонный) доход по процентным (купонным) долговым обязательствам	0	0
14.	Доходы от доверительного управления	0	0
15.	Прибыль по доверительному управлению	0	0

Председатель Правления ОАО «НВКБанк» ИСАЕВ А.Л.
Главный бухгалтер ОАО «НВКБанк» ПАКИНА А.А.

№ п/п	Наименование статьи	Данные за отчетный период	Данные за соответствующий период прошлого года
Проценты полученные и аналогичные доходы от:			
1.	Размещения средств в кредитных организациях	2955	2325
2.	Суд, предоставленных клиентам (некредитным организациям)	103569	102056
3.	Оказание услуг по финансовой аренде (лизингу)	0	0
4.	Ценных бумаг с фиксированным доходом	80	0
5.	Другие источники	0	39
6.	Всего процентов полученных и аналогичных доходов	106604	104420
Проценты уплаченные и аналогичные расходы по:			
7.	Привлеченным средствам кредитных организаций	6169	11488
8.	Привлеченным средствам клиентов (некредитных организаций)	51948	32462
9.	Выпущенным долговым обязательствам	1010	8513
10.	Всего процентов уплаченных и аналогичных расходов	59127	52463
11.	Чистые процентные и аналогичные доходы	47477	51957
12.	Чистые доходы от операций с ценными бумагами	8109	11920
13.	Чистые доходы от операций с иностранной валютой	3100	1989
14.	Чистые доходы от операций с драгоценными металлами и прочими финансовыми инструментами	0	0
15.	Чистые доходы от переоценки иностранной валюты	-1689	-247
16.	Комиссионные доходы	27723	13375
17.	Комиссионные расходы	1046	817
18.	Чистые доходы от разовых операций	-259	-266
19.	Прочие чистые операционные доходы	-2015	174
20.	Административно-управленческие расходы	39089	18109
21.	Резервы на возможные потери	-28721	-43254
22.	Прибыль до налогообложения	13590	16722
23.	Начисленные налоги (включая налог на прибыль)	9133	4552
24.	Прибыль (убыток) за отчетный период	4457	12170
ОТЧЕТ об уровне достаточности капитала, величине резервов на покрытие сомнительных ссуд и иных активов на 1 октября 2006 года			
Наименование кредитной организации: Открытое акционерное общество «Нижневолжский коммерческий банк» (ОАО «НВКБанк»)			
Почтовый адрес: 410056, г.Саратов, ул. Чапаева, 19/27.			

Председатель Правления ОАО «НВКБанк» ИСАЕВ А.Л.
Главный бухгалтер ОАО «НВКБанк» ПАКИНА А.А.

23 ноября ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА 19:00

ОСЕННИЙ ПОКЕР

презентует артисты: ЕВГЕНИЙ АЛЕКСАНДРОВ, МУРАД СУЛТАНИЯЗОВ, СЕРГЕЙ СЕЛИН, АНДРЕЙ ФЕДОРЦОВ, ОКСАНА БАЗИЛЕВИЧ, МАРГАРИТА БЫЧКОВА

20 НОЯБРЯ 19:00

КОМЕДИЯ НЕАПОЛИТАНСКИЕ СТРАСТИ

ВЛАДИМИР ЭТУШ, ИРИНА КУПЧЕНКО, АЛЕКСЕЙ ПАНИН, ВАЛЕРИЙ БАРИНОВ, ВЛАДИМИР КОВАЛЬ, ВАХТАНГ БЕРИДЗЕ

20 НОЯБРЯ 2006 Г. 18:00

САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ ИМ. А.ШИНТКЕ ПРЕДСТАВЛЯЕТ

ФЕСТИВАЛЬ МАСТЕРОВ ИСКУССТВ

АЛЕКСЕЙ УТКИН

АНСАМБЛЬ СОЛИСТОВ

“ЭРМИТАЖ”

18 ЯНВАРЯ 19:00

МОСКОВСКИЙ ЕВРЕЙСКИЙ ТЕАТР “ШОЛОМ”

КОМЕДИЯ В ДВУХ АКТАХ

Моя кошечья леди

Владимир ШАНСКОГО

ГОСТИ

персона



Браво! ВЕРТИНСКИЙ возвращается!..

Московское содружество актеров и музыкантов «Золотой Лев» представляет спектакль «Александр Вертинский. Желтое танго»

В 1956 году Александр Вертинский писал: «Лет через 30–40, я уверен... мое «творчество» вытаскает из «подвалов забвения» и начнут во мне копаться...» И действительно, о русском шансонье не забыли, его песенки пришли к ступице как в репертуаре новых эстрадных звезд, так и на театральных подмостках.

Сергей Федотов, «синтетический» актер, впервые показал свой спектакль «Александр Вертинский. Желтое танго» в 2000 году. И удивил...
Здесь Вертинский – не миф, не печальный клоун, в которого можно играть. Федотов настолько бережно отнесся к своему герою, что, думается, сам Александр Николаевич был бы доволен представлением. Не буду впадать в крайности и называть Федотова «лучшим русским Вертинским», но, признаюсь, ни разу за время спектакля не возникло у меня чувства неловкости, которое так часто бывает, когда смотришь постановки-биографии. Актеру удалось найти верный тон – не запанибратство, не с кривлянием-грассированием и без излишнего преклонения перед образом.

– Почему вы выбрали эту тему? Когда вы заинтересовались Вертинским?

– Я не искал этот материал, наоборот, получилось, что он нашел меня. Я до этого даже и не пел Вертинского. Однажды меня попросили сделать программу из его песенок, что бы выступить для эмигрантов в Будапеште.

– Всегда удается удерживать внимание публики и найти нужный тон и контакт, тем более что постановка – два часа с антрактом?

– На самом деле «удается – не удается» – это вопрос профессионализма. Если не удается, значит, греш тебе цена как артисту. Нельзя выходить на сцену и думать: «Прокатит? – не прокатит?»

– Вы во время спектакля не подражаете Вертинскому, не грассируете, а ваши вокальные данные явно гораздо лучше. Как же детально сходство?

– А я и не стремлюсь «делать» Вертинского, я пытаюсь донести его образ другими способами. Не хочу никого обидеть, но я как-то смотрел спектакль «Страсти по Вертинскому» в Театре русской антрепризы в Санкт-Петербурге, так там актер как раз грассировал, подражал максимально Вертинскому. Это выглядело, на мой взгляд, неестественно, фальшиво, мне очень не понравилось.

– В Москве, помимо Федотова, Вертинского поет еще и Сергей Голыцын, его песни поют Гребенщиков, Макаревич, в Питере – Олег Погодин. Не возникает ощущения конкуренции вокруг личности Вертинского?

– Нет, потому что в основном все поют Вертинского, а я его еще и показываю, играю. Спектакль и концерт – разные жанры все-таки. Да и вообще, какая уж тут конкуренция, постановка-то абсолютно некоммерческая!

– Обычно антрепризные спектакли недолговечны. «Желтое танго» идет уже третий год. Чем объясняется такой интерес к постановке?

– Та эпоха уходит, вернее, ушла, но все фрагменты, все кусочки жизни этого человека, вся его жизнь – она остается интересной и актуальной. Многие утверждают, что спектакль смотрится абсолютно современно, нет ощущения налета чего-то старого, откуда-то из сундуков подпоятого и поставленного ради того, чтобы только поставить хоть что-то. Наверное, это феномен личности Вертинского, который сквозь годы, сквозь века светит. Такой светоч. Как он в стихотворении написал:

Сквозь чашу пошлости, дрожа от отвращения,
Я продираюсь к дальнему лучу.

Наверно, сейчас такое время, когда нужно продираться сквозь эту чашу пошлости, которой сейчас очень много везде, начиная от театра и заканчивая телевидением... Что-то у людей творится со вкусом. Когда такая безвкусица идет везде, на это совершенно невозможно смотреть.

– Перед интервью мне попала милая барышня с вашим автографом, которая пыталась объяснить, что теперь для нее Вертинский и Федотов – одно лицо. За три года самозабвенной «игры в Вертинского» после спектакля легко становится Федотовым?

– Абсолютно легко. Спектакль заканчивается, и я становлюсь собой. Да, в книге отзывов пишут порой что-то типа: «Браво, Вертинский!» – но этого я к себе не отношу.

Татьяна УТЕМОВА

Памяти Великого русского артиста посвящается...
ВОСКРЕСЕНЬЕ 3 ДЕКАБРЯ НАЧАЛО В 19⁰⁰

Большой зал консерватории

МОСКОВСКОЕ СОДРУЖЕСТВО актеров и музыкантов «ЗОЛОТОЙ ЛЕВ» представляет

Александр Вертинский
ЖЕЛТОЕ ТАНГО

Песни и воспоминания русского шансонье
В роли Александра Вертинского – Сергей Федотов
Уроlogy – Ирина Свистерева
Скрипка – Дмитрий Аксифин

Планируйте посещение на сайте
www.zolotoylev.com

И кларнет, и корнет, и балет... и пистолет

Нас снова посетила музыкальная звезда. Да какая! Трижды профессор, трижды народный артист, трижды дирижер. В Москве, Казани, Алма-Ате. То есть в России, Татарстане и в Казахстане. У Фуата Мансурова три высших музыкальных образования. По классу виолончели, фортепиано, по академическому дирижированию. С 1969 года возглавляет оркестр Большого театра. В репертуаре маэстро – свыше 40 спектаклей. С блеском выступал более чем в 20 странах мира, поражая слушателей поистине необъятной музыкальной эрудицией и свежим взглядом на классические произведения.

Ирина КРАЙНОВА

А еще он окончил в свое время физмат университета и преподавал там. И первый разряд по шахматам имеет, и мастером спорта по альпинизму и скоростному бегу на коньках является. Рассказывают, что он подружилась с Высоцким на съемках фильма «Вертикаль» и с тех пор всегда настраивал поэту гитару. Знает, по его словам, шесть языков и свободно на них разговаривает. А на самом деле гораздо больше: английский, французский, немецкий, испанский, итальянский, польский, турецкий, татарский, киргизский, русский и казахский (его считает родным – учился в казахской школе). Есть люди – за что бы ни взялись, в каждом деле будут успешны.

– Вы, как персонаж Пушкина, алгеброй поверяете гармонию. А когда чаша гармонии перевесила и вы перестали заниматься алгеброй?

– Вы, наверное, удивитесь, если скажу «никогда»? Был аспирантом на кафедре известного ученого: есть такая знакомая всем математикам теорема Персидского. Математика научила меня никогда ничего на веру не принимать. И сейчас мне помогает: многое в музыке приходится подвергать беспощадному анализу. Как-то я известному дирижеру Светланову высказал свои соображения о содержании симфонических текстов. В частности, рахманиновских. Он согласился. А окончательный выбор в пользу музыки я сделал, когда попал на полугодовой семинар профессора Парижской консерватории Игоря Маркевича. Он вдруг спросил меня: «А вы правда хотите быть дирижером?» – «?!» – «Тогда давайте вашу работу наизусть!» И я стал учить все партитуры наизусть.

– Вы действительно никогда не заглядываете в ноты, как про вас рассказывают? Я заметила, дирижируя симфоническим оркестром, вы даже спиной к нему поворачивались – лицом к залу, как в свое время автор всех этих прелестных полек, вальсов и маршей.



– А зачем? Я знаю все партитуры, которые исполняю. Запомнил все свои шахматные партии. Много стихов помню наизусть, особенно Пушкина.

– Как будто и в живописи неплохо разбираетесь?

– Так я же в Алма-Ате учился в художественном училище – у Бортикова, ученика Сурикова. Он нас называл «внуками Сурикова». Как-то в Уфе к 200-летию Пушкина я ставил как дирижер «Евгения Онегина».

Художник предложил декорации, сделанные тят-ляп, но а la modern. Я не пожалел той вечера, посидел – сделал флоремастерами свои эскизы. Единственно, грешен: бал у Гремзиных не стал придумывать. Нашел в альбоме декорации Вильямса. Это класси-

ка оперной сцены. Режиссер тоже оказался не в курсе дела. Стилистика эпохи, одежды не должна быть с перекосом в 50 лет. Пришлось стать и художником, и режиссером-постановщиком этого спектакля.

– Понравилась вам эти роли?

– Мне очень на виолончели нравится играть. Я с пяти лет на ней играл. А приобщила меня к классической музыке семья отставного царского офицера. У них был граммофон с набором пластинок. Дирижировали всемирно известные дирижеры, пели лучшие голоса. А я залезал в кусты жасмина и слушал. Теперь запах жасмина у меня ассоциируется с хорошей музыкой. Играть пришлось на многих инструментах. Когда мне было 11 лет, играл в школе в духовом оркестре. На кларнете. А наш руководитель – на корнете-пистоне. Родственный трубу такой. Дирижерской палочки у него не было – он трубой от-машку давал. Когда мы остались без валов оркестра, мне пришлось пересест с кларнета на корнет. И первый раз дирижировал. Помню, в 1941 мы провозжили на фронт дивизию, которой потом присвоили имя генерала Панфилова. «Прощание славянки» играли сразу несколько военных оркестров, и все они жутко фальшивили. Но это было так трогательно – именно потому, что фаль-

шивили. С тех пор не могу без слез слушать эту музыку.

– А палочка ваша дирижерская из чего сделана, деревянная? – последний вопрос, какой я успеваю задать маэстро. Мы с ним досиделись до того, что его выступление уже объявили. Фуат Шакирович на прощание распахивает пертые чехолы, и я вижу тонкую металлическую палочку великого Мансурова – подарок благодарных корейцев.

– Он снова в своей белой бабочке выпаривает на сцену – высокий, юнцески гибкий, элегантно. Кто даст ему 78 лет? Второе отделение, последний смотр сил перед Испанией, куда маэстро едет с нашим превосходным оркестром. Эту виртуозную, изысканную музыку он исполнял более чем в 20 городах Европы. С танцами – кордебалета и лошадей, а шампанским для публики и выстрелами из пистолетика в одной музыкальной шутке Штрауса. Шампанского и лошадей нам не подают, но гром из стреляющего немецкого подарка Мансурову получил-ся очень даже ошущимый. Будет чем испанцев порадовать!

казус

Человек из зала

В одном спектакле он выходит на сцену в мятой рубашке и брюках, попутно сообщая, что приобрел их в секонд-хенде. Говорит много, как бы даже пугано, но только не поставленным голосом, но вообще безо всякой дикции... Предупреждает заранее обо всех «спецеффектах», лишая нас ожидания чуда: сейчас, мол, дыма подолучу, а теперь бумажные кораблики подожгу в тазу с водой.

Ирина КРАЙНОВА

Рассказывает об очень узнаваемых вещах: как не хочется ранним зимним утром вылезать из-под теплого одеяла и тащиться куда-то во тьму и холод, неважно, в школу или в офис, как не узнаешь и не принимаешь свой голос и всего себя со стороны, а в особенности на любительской киноленте, как ждешь чудесных подарков на день рождения, а получаешь... триivialнейший свитер. И людям в зале начинает казаться, что он совсем такой же, как они. Маленький человек, случайно ставший большой знаменитостью. Евгений Гришковец, человек-театр, в какие-то два года получивший лауреатство на «Антибукере», «Малом триумфе» и «Золотой маске» (по двум номинациям). И вообще – свой в доску. А вот как раз амикошествовны автор, ни его герои не терпят.

Он действительно говорит о нас с вами, а больше о себе. Потому что вряд ли найдется более важная и неисчерпаемая тема, чем ты сам, твои мысли, чувства и «загадки» – с точки зрения здравого смысла. А «загадки», иначе называемые тонкими движениями нашей души, для Гришковца главное. Все эти простые хох-

мочки, предельная самоирония, легко узнаваемые публикой бытовые моменты – только первая деревянная «одежда матрешки» многих его смыслов. «Массы» ухватывают лишь один: тот, что на поверхности. Видимо, так получилось в том городе, после которого Евгений Валерьевич наотрез отказался от интервью с саратовскими журналистами. Жаль: о себе (а не о своем лирическом герое, что часто путают) он рассказывает так же завораживающе просто и остроумно.

Инцидент произошел и у нас на моноспектакле «Дредноуты». Видимо, хорошо заплатив за билеты и рассчитывая на вечерок с юморком в духе «Аншлага», одна семейная пара демонстративно покинула зал с финальными словами верной жены: «Мой муж может вам больше рассказать». Не сомневайтесь (хотя саратовская театральная публика всегда славилась своей выдержанностью и воспитанностью). Гришковец не Петросян и не Регина Дубовицкая, он не смешит намеренно. И рассказывает он не много, но то, о чем мы все иногда думаем, но редко озвучиваем. И рассказывает так, что дух захватывает. А ведь это и есть настоящая литература, драма, актерская игра. Если он вообще играет.

К тому же «Дредноуты», с которых уходила вслед за мужем верная жена, вещь нетипичная даже для вообще абсолютно нетипичного Гришковца.

Не замерзны он как-то в Москве, не зайти погреться в книжный магазин, не натолкнуться там на толстенный том об истории дредноутов, не увлекись ими, пьеса вообще не родилась бы на свет. Подсказка тем, кто не читал этот том и не смотрел Гришковца. Дредноут – буквально «бесстрашный», в первые десятилетия XX века – крупный броненосец с мощной дальнобойной артиллерией. Автор нигде не говорит о смысле названия. Он и фактологически, и на эмоциональном уровне убеждает нас, что дредноутам,

этим «Титаникам» военного флота, бояться было просто некого, такими гигантскими и неуязвимыми они были. Но спектакль вовсе не о них – у «матрешки» много смыслов-«одежек». Спектакль о настоящих морях, которые, зная лучше нас про всю мощь и неизбежность дредноутов, отваживались вступать с ними в бой (или хотя бы вызывать на битву, как крошечный русский фанерный катерок на Балтике вызвал весь германский флот) и отказывались прислужить флаг своей страны на милость тогда еще довольно милосердных победителей. Хорошо быть бесстрашными за многометровой броней. Эта лирическая пьеса Гришковца о страшищах, и оттого истинно бесстрашных морях. И вообще о мужских делах, женщинам не всегда понятным. Она как будто для женщин, объясняя им все эти непонятные мужские дела. А на деле – для всех нас. И никакие делано пуганые отступы и шуточки автора не затемняют глубинный смысл.

Имеющий уши да услышит. Уходящие во время спектакля не услышали. Немецкий адмирал на гастролях писателя в Германии услышал и пригласил его в свой наследный замок. И командующий Балтфлотом услышал – снял свой сверкающий адмиральский кортик и отдал прямо на спектакле автору «Дредноутов». Об эти двух случаях с некоторой обидой в голосе рассказал Гришковец после исхода недовольных из зала. Так бы ни за что не рассказал: «крякать» не в его духе.

Да не поссорит инцидент в драме наш город с самым парадоксальным на сегодняшний день российским драматургом. Обещался он посетить нас со спектаклями раз в полгода – и пока слово держит. Хотя дается это ему трудно. Евгений Гришковец говорит в одном из интервью:

– У меня появились седые волосы и серьезная усталость от того, от чего я не предлогаю устать. Например, от общения, которое все больше ощущаю как суррогат, от чувства



одиночества, усиленного этим суррогатным общением, от ответственности, от понимания абсурдности своей профессии и невозможности жить без нее.

Приезжайте к нам снова через полгода, Евгений Валерьевич: ваше одиночество, встретившись в одном зале с множеством других, будет уже не так одиноко.

акция

Гламурны ли урны?

Разумеется, даже в слове «гламурна» содержится наименование сего скромного предмета общественной гигиены. Но когда они наполняются всякими отходами, а порой и переполняются ими, ржавые, однообразные – кому понравятся, разве что бомжам?

Арина ШИШКИНА

А если раскрасить мусорные бачки в красный, синий, желтый цвета, каждую сторону в свой, да еще буквы сверху написать, которые сложатся в слова? Может, тогда и жильцам окрестных домов понравится? И водителям «мусорок»? И первые будут выкидывать мусор, не заваливая все кругом, а последние – почаще заглядывать на «объект»? Столько вопросов сразу вызвала воскресная акция Дома-музея Павла Кузнецова под названием «Кубики».

Продолжая цивилизовать среду обитания жителей Глебушева оврага (к кому относятся и сами), «кузнецовцы» все как один вышли к мусорке, размещенной почему-то в непосредственной близости от музея, и раскрасили в нарядные, яркие цвета мусорные бачки, снабдив их надписями типа «Культура», «Гламурна» и «Свободен». Восемь бачков. На всех «кубиках» – по одной букве на каждой стороне.

Нетрудно вычислить, что слова должны быть четыре. Но последнее, еще не написанное слово вызвало большие споры



трафареты букв, художники и помощники промазывали их краской – работа кипела на радость бомжующей публике. Непреодолимо желание «поддержаться за кисть» посетило и меня. Я с трудом надела одну букву, ежесекундно вспоминая Кису и Осю, вынужденных подрабатывать на пароходе художника-оформителями. В шесть часов вечера все надписи были готовы.

Фонарь на дне оврага, мини-электростанция, все-таки проработавшая там пару дней, столик с домино «Старый Саратов» у стен Дома. А теперь вот такая «гламурна» помойка. Если город никак не поворачивается к Глебушеву оврагу лицом, то «кузнецовцам» деваться некуда – они фасадом на него смотрят.

выставки

Так начиналось синема...

Фотографы XIX века снимали свои прекрасные модели в фас, профиль, в полунаклоне, а потом они попробовали совместить фотографии наложением друг на друга – и получилась «живая картинка», будущее кино. Не утверждаю, что братья Льюмьер шли именно таким путем. Но как вариант...

Арина ШИШКИНА

На одной из картин-фотографий Алексей Трубецкова девушка исчезает, а рядом уже появляется другая. Или все та же одновременно тает и возникает в дурманящем воздухе мусатовского сада? Выставка известного художника Трубецкова, открывшаяся в доме, полном легенд и таинственных теней Виктора Борисова-Мусатова, и не могла быть иной. Название подходящее – «Продолжение сна».

Среди визуальных искусств фотография представляет реальность, а живопись – фантастическими видениями сна. Художник засыпает с кистью и просыпается с камерой, продолжая свой сон. А иногда пребывает в странном промежуточном состоянии, – объясняет особенности выставки Алексей.

Промежуточной между живописью и фотографией делают ее багеты с современными красавицами из Боголюбовского училища, стилизованными под мусатовские модели, среди узнаваемых кусочков зелени, деталей архитектуры с известных картин знаменитого саратовца. Присутствует он тут и самолично (список с автопортрета). Немного напоминает дырки для лиц с готовым фоном, какие бывали раньше в маленьких южных фотографиях.

Выглядит смело, дерзко и даже несколько хулигански. Но сотрудники Радищевского музея

и Дома-музея Мусатова не обижаются за свою «священную корову». Осуществляя проект «Мир Борисова-Мусатова. XXI век», они приветствуют все новации, которые хоть как-нибудь сотрут пыль столетия с великого имени. А проект Трубецкова приближает к нам и самого Мастера, и его «мигранскую» стилистику любимыми средствами Виктора Эльпидифоровича. Общеизвестно, что тот был превосходный фотограф и не только рисовал своих «ускользающих» девушек, но и фотографировал их, как бы пытаясь приостановить.

На выставке Трубецкова (кстати, основная его профессия – ученый-медик) представлены и большие графические листы: на кальке акрилом вариации на тему «Уснувшего мальчика» – надгробия нашего земляка в Тарусе, куда не так давно ездил музейная экспедиция. Алексей – непременный участник проектов музея и филиалов, побывав там тоже. Особая трубецковская легкая витая линия придает некий шарм этим крупным работам.

Выставка спорная – дискуссия закипела чуть ли не с первых ее минут. И это нормально. Если произведения вызывают живой интерес, значит, они живы. И даже – «оживляют» классику.



понедельник, 20 ноября

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 4.00, 3.00 Новости. 5.05 Доброе утро. 9.20 Малахов + ... 10.10 «Агент национальной безопасности».

6.00, 7.30 Настроение. 7.00 Философия ремонта. 8.30 «Городской романс».

0.45 Док. камера. «Края России, края родные...».

0.00 X/ф «Семь дней до смерти». 3.00 «Числа».

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 0.40, 3.00 Новости. 0.45 Доброе утро. 9.20 Малахов + ...

22.35 Футбол. «Арсенал» (Англия) - «Гамбург» (Германия).

ная сила». 11.00 «Океан Тайны». 12.00, 15.00 Новости высоких технологий.

9.00 «Джейк: вчера, сегодня, завтра». 9.25 Клуб путешественников.

5.00 Доброе утро, Россия! *5.15, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.15 Вести. Саратов.

6.00 Музканал. 6.30 «Переманка». 6.55 «Гаргули».

6.55 «Смешарики». 7.00 «Приключения Вуди и его друзей».

7.00, 14.00 «Экхарт». 7.30, 22.05 Сумасшедшие. 8.00 Розыгрыш.

5.00 Доброе утро, Россия! *5.15, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.15 Вести. Саратов.

6.00, 7.30 Настроение. 7.00 Персональный счет. 8.30 «Городской романс».

6.55, 14.00 «Смешарики». 7.00 «Приключения Вуди и его друзей».

8.00, 13.55 Супервоины на свалке. 8.55, 14.50 Воины на свалке.

6.00 Сегодня утром. 9.05 Наше все! 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня.

7.00 Евроньюс. 10.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

7.00 Глобальные новости. 7.05 Неделя области.

7.00, 14.00 «Экхарт». 7.30, 22.05 Сумасшедшие. 8.00 Розыгрыш.

6.00 Сегодня утром. 9.05 Наше все! 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня.

6.30 Евроньюс. 10.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

6.45, 8.35 Телеобъектив. 7.00 Глобальные новости.

6.00, 14.45 «Врачебная тайна». 20.50 «Молодые и злые».

4.55 Футбол. ЧА. «Челси» - «Вест Хэм». 7.00, 9.00, 12.55, 17.15, 20.40, 23.25 Вести-спорт.

6.00 Победоносный голос верующего. 6.30, 8.00, 13.00 Про кино.

7.00 Глобальные новости. 7.05 Неделя области.

7.00, 14.00 «Экхарт». 7.30, 22.05 Сумасшедшие. 8.00 Розыгрыш.

5.00 Футбол. ЧА. «Уиган» - «Астон Вилла». 7.00, 9.00, 11.40, 17.05, 19.35, 23.25 Вести-спорт.

6.00, 7.30 Настроение. 7.00 Реалисти-шоу «Энергия жизни».

6.45, 8.35 Телеобъектив. 7.00 Глобальные новости.

6.00, 14.45 «Врачебная тайна». 20.50 «Молодые и злые».

среда, 22 ноября

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 0.40, 3.00 Новости. 5.05 Доброе утро. 9.20 Малахов + ...

6.00, 7.30 Настроение. 7.00 Рыболов. 7.20, 15.10 Стандарт качества.

8.00, 20.30 «Смелые решения». 9.00, 15.30 «Острова сокровищ».

8.00, 15.25 «Смешарики». 9.00 «Приключения Вуди и его друзей».

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 0.40, 3.00 Новости. 5.05 Доброе утро. 9.20 Малахов + ...

6.00, 7.30 Настроение. 7.00 Реалисти-шоу «Энергия жизни».

6.45, 8.35 Телеобъектив. 7.00 Глобальные новости.

2.00 «Клиент всегда мертв». 0.00 X/ф «Патруль времени».

5.00 Доброе утро, Россия! *5.15, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.15 Вести. Саратов.

6.00 Евроньюс. 10.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

6.55, 14.00 «Смешарики». 7.00 «Приключения Вуди и его друзей».

7.00, 14.00 «Экхарт». 7.30, 22.05 Сумасшедшие. 8.00 Розыгрыш.

5.00 Доброе утро, Россия! *5.15, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.15 Вести. Саратов.

6.00, 7.30 Настроение. 7.00 Персональный счет. 8.30 «Городской романс».

6.55, 14.00 «Смешарики». 7.00 «Приключения Вуди и его друзей».

8.00, 13.55 Супервоины на свалке. 8.55, 14.50 Воины на свалке.

6.00 Сегодня утром. 9.05 Наше все! 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня.

7.00 Евроньюс. 10.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

6.45, 8.35 Телеобъектив. 7.00 Глобальные новости.

7.00, 14.00 «Экхарт». 7.30, 22.05 Сумасшедшие. 8.00 Розыгрыш.

6.00 Сегодня утром. 9.05 Наше все! 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня.

6.30 Евроньюс. 10.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

6.45, 8.35 Телеобъектив. 7.00 Глобальные новости.

2.00 «Клиент всегда мертв». 0.00 X/ф «Патруль времени».

4.50 Футбол. ЦСКА (Россия) - «Порту» (Португалия). 7.00, 8.55, 11.45, 17.25, 22.10, 23.25 Вести-спорт.

6.30 Евроньюс. 10.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

6.55, 14.00 «Смешарики». 7.00 «Приключения Вуди и его друзей».

7.00, 14.00 «Экхарт». 7.30, 22.05 Сумасшедшие. 8.00 Розыгрыш.

4.55 Баскетбол (ж). «Спартак» (Россия) - «МКБ Евроньюс» (Венгрия).

6.00, 7.30 Настроение. 7.00 Реалисти-шоу «Энергия жизни».

6.45, 8.35 Телеобъектив. 7.00 Глобальные новости.

2.00 «Клиент всегда мертв». 0.00 X/ф «Патруль времени».

пятница, 24 ноября

суббота, 25 ноября

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 0.40, 3.00 Новости. 5.05 Доброе утро. 9.20 Малахов... 10.10 Агент национальной безопасности...

6.00, 7.30 Настроение. 7.00 Здоровый интерес. 8.30 «Городской романс». 9.25 Х/ф «Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо»...

14.30 «Летний отряд». 17.00 «На грани возможного». 17.00, 22.30 «Будущее». 19.00 Вести. Саратов. 19.15 Автомакет. 19.25 «Креатив». Учебная программа...

22.30 «Джейк вчера, сегодня, завтра». 22.55 Тайны забытых побед. 23.25 Х/ф «Ослепительный блеск». 23.30 «Секс». 23.30 «Секс». 23.30 «Секс».

5.30, 6.10 Х/ф «Под маской беркута». 6.00, 10.00, 12.00 Новости. 7.20 Играй, гармонь любви! 8.10 Слово пастыря. 8.30 «Кряк-бригада», «С добрым утром, Микки!»...

9.50, 15.35 Футбол России. Перед туром. 10.00 На всех парусах. 11.55 Волейбол. ЧМ. 13.30 Самый сильный человек. 14.25 Точка отрыва. 15.00 Футбол. Журнал Лиги чемпионов...

8.00 «Смелые решения». 9.00, 15.30 «Острова сокровищ». 10.00 «Тот, кто приходит ночью». 11.00 «Секс до нашей эры». 12.00, 15.00 Новости высоких технологий...

9.00 Покл все дома. 9.30 Мультифильм. 10.00 «Веселенькие дни». 11.00 Дог-шоу. 11.45 Смак. 12.00 Х/ф «Чича». 13.30 Серебряный шар. Шарль де Голль...

5.00 Доброе утро, Россия! 5.15, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.15 Вести. Саратов. 8.45 «Мой серебряный шар». С. Крамаров. 9.45 Мусылмане. 10.00, 11.30 «Всегда говори «всегда»»...

6.00 Музыканал. 6.30 «Перемемка». 6.55 «Паруны». 7.20 «Что с Энди?». 7.40 Настоящее утро. 8.25, 17.00 «Солдаты в поле». 9.20, 23.30 «24». Новости. 10.00 Час судьи. Дела семейные. 11.00 Час суда. 12.00 Жить вкусно. 13.00, 2.15 Деньги по вызову. 14.00, 23.00 «Друзья». 15.00 «Гриффины». 15.30 Ряды смеха. 16.00, 20.00 «Трое сверху». 16.30, 20.30 «Братья по-разному». 18.00 Званный ужин-2. 19.15 «Все не так уж плохо!» Концерт М. Задоронова. 23.10 Звучащая дорожка. 1.05 Х/ф «Внезапная смерть».

6.55, 14.00 «Смешарики». 7.00 «Приключения Вуди и его друзей». 7.30, 21.00 «Моя прекрасная няня». 8.00, 20.00 «Все смешалось в доме...». 9.00 Утро на ТВ. 9.30, 18.00 «Зачарованные». 10.00 Х/ф «Самолетом, поездом и автомобилем». 12.30, 18.00 «Не родись красивой». 14.00 «Дело на двоих». 14.05 «Приключения Вуди и его друзей». 14.30 «Оливер Твист». 15.00, 16.00, 17.00 Телеком. Новости. 15.01 «Соник Икс». 15.30 «Том и Джерри». 16.01 «Комиссар Рекс». 17.01 «Тайны Смольной». 19.00, 23.30 «Кто в доме хозяйка?». 19.30 Вестерн на ТВ. 21.00 Х/ф «Дети шпионов-3. В трех измерениях». 22.30 Ночь на ТВ. 23.00 Слова Богу, ты пришел! 0.20 Х/ф «Общество анонимных вампиров».

6.00, 16.45 «Путешествие в Россию». 6.30, 10.00 Черноморский объектив. 7.00, 13.45, 20.05, 0.45 «ГТО». 7.15 Мультифильм. 7.55 Топ-новости. 8.00, 22.15 «Военная лира». 8.30, 22.45 «Мы из «Динамо». 9.00, 17.15 Х/ф «Сокровища мертвых». 10.30, 1.00 Д/ф «Одиннадцатая заповедь». 11.30, 3.45 Д/ф «Хвостатые историки». 12.00 Х/ф «Фронт за линией фронта». 14.00 «Гении от природы». 14.30 Х/ф «Четыре танкиста и собака». 15.45 Всякая всячина. 16.15 «Наука для нас». 16.15, 2.00 Х/ф «Мелодрама с поцелуями». 19.35 «Люди и радары. История одного института». 20.20 Х/ф «Фронт в тылу врага». 21.45 «Уроки истории. Битва на Чудском, 1242». 23.15, 4.15 Чемпионат России по мини-футболу. 8-й тур. МФК «Динамо». «Дина». 3.15 «Испытание жизнью».

6.00 Доброе утро, Россия! 8.00, 11.00, 14.00 Вести. 8.10, 11.10, 11.10 Вести. Саратов. 8.20 Военная программа. 8.45 Утренняя почта. 9.20 Звезды на льду. 9.30 «Кто в доме хозяйка?». 10.00 Вокруг света. 11.20 Сто к одному. 12.15 Комната смеха. 13.15 Клуб сенаторов. 14.20 Х/ф «Прощальная гастроля Артиста». 16.00 «От Хопра до Иргиза». Информационно-консультационная служба села. 16.10 Три желания. 16.20 Сдобник. 16.25 Х/ф «Асса». 4.25 «По закону».

6.25 Х/ф «Исправленному верить». 8.00 Марш-бросок. 8.30 Православная энциклопедия. 9.00, 18.00 Персональный счет. 9.20 Реальти-шоу «Энергия жизни». 9.45 АБС-25 «Симпсоны». 10.10 М/ф «Домашний цирк». 10.20 Х/ф «Ослепшая шкура». 11.45, 14.45, 17.45, 0.15 События. 12.10 Солнечный круг. 12.55 Кинорежиссер Ч.Соловьев в программе «Сто лет вперед» взрослому. 14.00, 18.30 Давеча. 14.25 Фильмография ремонта. 15.00 Д/ф «Жаклин Кеннеди». Часть 1-я. 15.50 Х/ф «Дело «Пестрых». 16.30 «Кто в доме хозяйка?». 18.00 Здоровый интерес. 18.05 Х/ф «Влюбленный агент». 1-я с. 19.00 Д/ф «Влюбленный агент». 1-я с. 19.10 Постскриптум. 22.00 Х/ф «Ряды». 0.35 Вечерний квартал. 1.30 Х/ф «Асса». 4.25 «По закону».

6.00 Х/ф «Дети на острове Сокровищ-2. Чудовища». 7.25 М/ф «Сказка о золотом петушке». 7.55 «Пинокио». 8.20 «Смешарики». 8.30 «Пепси Длинныйчулок». 9.00 Улица Сезам. 9.30 «Ясон и герои Олимпа». 10.00 «Том и Джерри». 10.30 «Моя прекрасная няня». 12.00 Самый умный. 14.00 Кин в деталях. 15.00 Х/ф «Секреты любви. Влечение». 16.00 Гость в студии ТВ. 16.30 «Кто в доме хозяйка?». 17.30 «Моя прекрасная няня». 18.05 Х/ф «Дети шпионов-3. В трех измерениях». 19.40 Слова Богу, ты пришел! 20.00 Х/ф «Звезда скенз». 22.45 Скэт-шоу «Кадров». 23.00 Хорошие шутки. 1.00 Х/ф «Вне закона».

6.00, 12.00 Остров сокровищ за тайнами. 8.55, 13.00 Зверинье баталии. 9.50, 19.00 Династию гангшюков. 10.45, 13.55, 5.45 Мощные машины. 12.00 Гиперскорость приключения Рекса Ханта. 11.40 Рыбаки в джунглях. 14.20 Неделя скоростей. 14.50 Испытание на прочность. 20.00 Гиперскорость. 21.00 Смертельный улов. 22.00, 6.10 Американский чоппер. 0.00 Завезди. 1.00 Не должен был выжить! 2.00 О сексе. 3.00 Наваждение. 3.55 Доктор Дж. медицинское расследование. 4.50 Из чего это сделано? ЗВЕЗДА

6.00 Сегодня утром. 9.05 Наше все! 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 10.20 Спасатели. 10.55 «Такси-Битва». 11.55 Две правды. 13.00 Сегодня. 13.25, 19.45 «Врачебная тайна». 14.30 «Тамбовская волинка». 15.30, 18.35 ЧП. 16.25, 1.35 «Улицы разбитых фонарей». 19.45 Следствие вели... 20.45 Х/ф «Приступит к ликвидации». 23.25 Х/ф «Красная планета». 3.25 Криминальная Россия. 3.55 Кома: это правда. 4.30 «Вероника Марс-2».

6.00 Сегодня утром. 9.05 Наше все! 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 10.20 Спасатели. 10.55 «Такси-Битва». 11.55 Две правды. 13.00 Сегодня. 13.25, 19.45 «Врачебная тайна». 14.30 «Тамбовская волинка». 15.30, 18.35 ЧП. 16.25, 1.35 «Улицы разбитых фонарей». 19.45 Следствие вели... 20.45 Х/ф «Приступит к ликвидации». 23.25 Х/ф «Красная планета». 3.25 Криминальная Россия. 3.55 Кома: это правда. 4.30 «Вероника Марс-2».

6.45, 8.30 Телеобъектив. 7.00 Глобальные новости. 7.15 «Сарафов: инструкция по применению». 7.30, 12.00 Киноледеон. 8.50, 1.40 Наши песни. 9.00 «Замуж за миллионера». 10.00 Дом. Год назад. 11.00, 18.00 «Счастливы вместе». 13.30, 19.00 Такси. 14.05 Деньги на проводе. 15.05 Х/ф «Лихорадка по девчонкам». 17.00, 21.00, 23.30 Дом-2. 19.30, 1.05 Телеобъектив. 20.00 Звезды против караоке. 20.00 Комеди-клуб. 23.00 «Наша Russia». 0.00 Кандидат.

5.00 Релакс. 6.00 Победоносный голос верующего. 6.30, 8.00, 13.00 Про кино. 7.00 «Фантастическая четверка». 7.30 М/ф «Черепашки ниндзя». 8.30, 13.30 «Комната смеха». 9.00 Х/ф «Карибские ведьмы». 10.45 Х/ф «Джек». 14.05 Х/ф «Площадь Вашингтона». 16.30 Х/ф «Дисбат». 18.30 Киноафиша. 19.00 Х/ф «Кольца Нибелунгов». 20.00, 2.00 «Кинент всегда мертва». 23.00, 2.15 Другое кино. 0.15 Х/ф «Свяжи меня». 3.30 Х/ф «Вундеркинд-2».

5.10 Х/ф «Приступить к ликвидации». 7.20 М/ф «Ну, погоди!». 7.30 Сказки Баженова. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 8.15 Золотой ключ. 8.45 Без рецепта. 9.20 Смотри. 10.20 Главная дорога. 10.55 Кулинарный поединок. 12.00 Квартирный водинок. 13.20 Особо опасен! 14.00, 3.35 «Марш Турецкого-3». 16.25 Женский взгляд. 17.00 Своя игра. 17.55 «Опера. Хроники убойного отдела». 19.35 Профессия - репортер. 20.00 Программа-максимум. 20.55 «Наказание. Русская тюрьма вчера и сегодня». 23.00 Спасатели. 20.00 Реальная политика. 22.40 Х/ф «Матрица: революция». 1.05 Бой без правил. 1.40 Х/ф «Ребро Адама».

6.00, 3.35 Музыканал. 7.10 «Переменка». 7.35, 4.10 «Дикая планета». 8.25 «Симпсоны». 9.25 Лотерея «Кусочек сыра». 9.55 Голый повар. 10.30 Суперяня. 11.30 Очевидец. 12.30 «24». Новости. 12.35 Х/ф «Труффальдино из Бергамо». 13.30 «Женская лига». 14.00 Школа ремонта. 15.00 Звезда против караоке. 16.00 Клуб бывших жен. 17.00, 21.00, 0.00 Дом-2. 18.00 Няня спешит на помощь. 19.00 Общественное мнение. 19.30 Неделя области. 20.00 Необъяснимо, но факт. 22.00 Комеди-клуб. 23.00 «Наша Russia». 23.30 «Секс» с А.Чеховой. 0.35 Ночные игры. 1.00 Наши песни. 1.30 «Семейка Адамс».

7.00 «От 16 и старше». 7.25 «Любовь и тайны Сан-сет-Бич». 8.10 Твоя среда обитания. 9.10 «Братья». 9.35 Фигли-Мигли. 10.00 Д/ф «Королевские тайны». 10.35 Х/ф «Труффальдино из Бергамо». 13.30 «Женская лига». 14.00 Школа ремонта. 15.00 Звезда против караоке. 16.00 Клуб бывших жен. 17.00, 21.00, 0.00 Дом-2. 18.00 Няня спешит на помощь. 19.00 Общественное мнение. 19.30 Неделя области. 20.00 Необъяснимо, но факт. 22.00 Комеди-клуб. 23.00 «Наша Russia». 23.30 «Секс» с А.Чеховой. 0.35 Ночные игры. 1.00 Наши песни. 1.30 «Семейка Адамс».

5.15 Релакс. 6.00 Мультифильм. 9.00 Х/ф «Маленькие герои-2». 11.00 Х/ф «Серая сова». 13.30 Медицинское обозрение. 13.55 Свет и тень. 14.00 Х/ф «Детективы-2». 16.00 Х/ф «Универсальный солдат». 18.00 Культ личности. 19.00 Х/ф «Кровавая слава». 21.00 Х/ф «Шпальцы». 23.00 «Числа». 0.00 Смысл Сопрано. 1.00 Х/ф «Взрыв». 3.00 Другое кино. 3.15 Х/ф «Свяжи меня».

4.55 Баскетбол. «Динамо» (Москва) - «Ле Ман» (Франция). 7.00, 9.00, 13.00, 16.35, 21.10, 0.15 Вести-спорт. 12.00, 9.10 Спортивный календарь. 7.15, 12.15 Личный тренер. 7.50, 3.40 Автоспорт. 9.15 Путь Дракона. 9.45 Точка отрыва. 10.00 Хоккей. ЧР. ЦСКА - «Нефтехимик». 13.10, 0.15 Дзюдо. Командный ЧЕ. Финалы. 14.30 Баскетбол (ж). «Спартак (Россия)» - «МКБ Евростилл» (Венгрия). 16.50 Баскетбол. Еврولیга. «Жальгирис» (Литва) - ЦСКА (Россия). 18.55 Водно-моторный спорт. 19.30 Самый сильный человек. 20.05 Футбол России. Перед туром. 21.20 Вести-спорт. Местное время. 22.25 Профессиональный бокс. 23.35 Волейбол. ЧМ. Россия - Южная Корея.

6.00 Сегодня утром. 9.05 Наше все! 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 10.20 Спасатели. 10.55 «Такси-Битва». 11.55 Две правды. 13.00 Сегодня. 13.25, 19.45 «Врачебная тайна». 14.30 «Тамбовская волинка». 15.30, 18.35 ЧП. 16.25, 1.35 «Улицы разбитых фонарей». 19.45 Следствие вели... 20.45 Х/ф «Приступит к ликвидации». 23.25 Х/ф «Красная планета». 3.25 Криминальная Россия. 3.55 Кома: это правда. 4.30 «Вероника Марс-2».

7.00, 14.00 «Экхарт». 7.30 Рожденные играть. 8.00 «Убойная игра». 9.00 Непутевые заметки. 9.20 Серебряный шар. Шарль де Голль. 10.15 Х/ф «Легенда озера духов». 12.10 «Юристы Бостона». 13.00 «Спецназ». 14.25 Мультифильм. 14.30 Самый сильный человек. 14.30 Угадай мелодию. 17.00 Смак. 17.20 Дог-шоу. 18.00 КВН-2006. 18.30 Шутка за шуткой. 20.30 Х/ф «Чича». 22.05 Нашумешедше.

5.00 Релакс. 6.00 Победоносный голос верующего. 6.30, 8.00, 13.00 Про кино. 7.00 «Фантастическая четверка». 7.30 М/ф «Черепашки ниндзя». 8.30, 13.30 «Комната смеха». 9.00 Х/ф «Карибские ведьмы». 10.45 Х/ф «Джек». 14.05 Х/ф «Площадь Вашингтона». 16.30 Х/ф «Дисбат». 18.30 Киноафиша. 19.00 Х/ф «Кольца Нибелунгов». 20.00, 2.00 «Кинент всегда мертва». 23.00, 2.15 Другое кино. 0.15 Х/ф «Свяжи меня». 3.30 Х/ф «Вундеркинд-2».

5.10 Х/ф «Приступить к ликвидации». 7.20 М/ф «Ну, погоди!». 7.30 Сказки Баженова. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 8.15 Золотой ключ. 8.45 Без рецепта. 9.20 Смотри. 10.20 Главная дорога. 10.55 Кулинарный поединок. 12.00 Квартирный водинок. 13.20 Особо опасен! 14.00, 3.35 «Марш Турецкого-3». 16.25 Женский взгляд. 17.00 Своя игра. 17.55 «Опера. Хроники убойного отдела». 19.35 Профессия - репортер. 20.00 Программа-максимум. 20.55 «Наказание. Русская тюрьма вчера и сегодня». 23.00 Спасатели. 20.00 Реальная политика. 22.40 Х/ф «Матрица: революция». 1.05 Бой без правил. 1.40 Х/ф «Ребро Адама».

6.00 Евроньюс. 10.00 Библиейский сюжет. 10.40 Х/ф «Все для вас». 12.05 Кто в доме хозяйка?». 14.00 «Женская лига». 14.30 «Чича-2». «Чича-3». 13.55 Путешествия натуралиста. 15.25 Широкий формат. 14.55 150 лет со дня рождения Сергея Танеева. «Контрапункт его жизни». 15.35 Х/ф «Гори, гори, моя звезда». 17.05 «Великие исполнители». Д.Ойстрах. М.Ростропович. 18.00, 1.55 «Путешествия из центра Земли». 18.55 Романтика романса. 19.40 Мария кино. 20.20 Блэф-клуб. 21.05 «Линия жизни». Ю. Любимов. 22.00 Новости культуры. 22.25 Фестиваль спектаклей МХТ им. А.П.Чехова. «Господа Головаевы». Постановка К.Серебрянникова. 1.00 Д/ф «Русский маскарад».

5.15 Релакс. 6.00 Мультифильм. 9.00 Х/ф «Маленькие герои-2». 11.00 Х/ф «Серая сова». 13.30 Медицинское обозрение. 13.55 Свет и тень. 14.00 Х/ф «Детективы-2». 16.00 Х/ф «Универсальный солдат». 18.00 Культ личности. 19.00 Х/ф «Кровавая слава». 21.00 Х/ф «Шпальцы». 23.00 «Числа». 0.00 Смысл Сопрано. 1.00 Х/ф «Взрыв». 3.00 Другое кино. 3.15 Х/ф «Свяжи меня».

7.00 Цивилизация. 8.00 Секреты фильмов о дикой природе. 8.30 Экстренный вызов. 10.00, 18.00, 0.00 «Утки». 11.35, 19.35, 3.35 «Бегеж». 13.15, 21.15, 5.15 «Третий лишний». 14.40, 22.40, 6.40 «Любимец женщины». 16.25, 0.25, 8.25 «Правосудие и это мы».

воскресенье, 26 ноября

6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.20 Х/ф «Черные береты». 7.50 Армейский магазин. 8.30 «Дональд Дак представляет». «Ведьма». 9.20 Умницы и умники. 10.20 Непутевые заметки. 10.40 Покл все дома. 11.30 Броша. 12.00 «Кумирсы». Юрий Соломин. 13.40 КВН-2006. 16.00 Футбол. ЧР. ЦСКА - «Динамо». 18.00 Времени. 19.00 Две звезды. 21.00 Воскресное «Время». 21.50 Х/ф «Связь». 23.30 Фигурное катание. Кубок России. Показательные выступления. 0.00 Х/ф «Степанный дом». 3.00 Х/ф «Подходящие улки».

6.00, 7.30 Настроение. 7.00 Здоровый интерес. 8.30 «Городской романс». 9.25 Х/ф «Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо». 11.20 Репортер. 11.30, 14.30, 0.25 Петровка, 38. 11.45, 14.45, 20.45, 23.55 События. 12.00 «Золотая теща». 12.35, 2.45 «Одно дело на двоих». 13.50, 17.25, 23.00, 0.40 «Битва за Москву». 13.55 Деловая Москва. 15.00, 19.00 События. Саратов. 15.20, 18.50 Стандарт качества. 15.30 «Шелон». 16.30 Новое «Времечко». 17.45 «Страсти по-итальянски». 19.25 Философия ремонта. 19.50 Ключевой момент. 21.15 «Городской романс». 22.10 Момент истины. 23.05 Народ хочет знать. 0.45 Х/ф «Ночной дозор». 0.45 «Один день на двоих». 0.40 Д/ф «Сборная роза». 4.40 «По закону».

6.55, 14.00 «Смешарики». 7.00 «Приключения Вуди и его друзей». 7.30, 21.00 «Моя прекрасная няня». 8.00, 20.00 «Все смешалось в доме...». 9.00 Утро на ТВ. 9.30, 18.00 «Зачарованные». 10.00 Х/ф «Самолетом, поездом и автомобилем». 12.30, 18.00 «Не родись красивой». 14.00 «Дело на двоих». 14.05 «Приключения Вуди и его друзей». 14.30 «Оливер Твист». 15.00, 16.00, 17.00 Телеком. Новости. 15.01 «Соник Икс». 15.30 «Том и Джерри». 16.01 «Комиссар Рекс». 17.01 «Тайны Смольной». 19.00, 23.30 «Кто в доме хозяйка?». 19.30 Вестерн на ТВ. 21.00 Х/ф «Дети шпионов-3. В трех измерениях». 22.30 Ночь на ТВ. 23.00 Слова Богу, ты пришел! 0.20 Х/ф «Общество анонимных вампиров».

6.00, 16.45 «Путешествие в Россию». 6.30, 10.00 Черноморский объектив. 7.00, 13.45, 20.05, 0.45 «ГТО». 7.15 Мультифильм. 7.55 Топ-новости. 8.00, 22.15 «Военная лира». 8.30, 22.45 «Мы из «Динамо». 9.00, 17.15 Х/ф «Сокровища мертвых». 10.30, 1.00 Д/ф «Одиннадцатая заповедь». 11.30, 3.45 Д/ф «Хвостатые историки». 12.00 Х/ф «Фронт за линией фронта». 14.00 «Гении от природы». 14.30 Х/ф «Четыре танкиста и собака». 15.45 Всякая всячина. 16.15 «Наука для нас». 16.15, 2.00 Х/ф «Мелодрама с поцелуями». 19.35 «Люди и радары. История одного института». 20.20 Х/ф «Фронт в тылу врага». 21.45 «Уроки истории. Битва на Чудском, 1242». 23.15, 4.15 Чемпионат России по мини-футболу. 8-й тур. МФК «Динамо». «Дина». 3.15 «Испытание жизнью».

5.10 Х/ф «Приступить к ликвидации». 7.20 М/ф «Ну, погоди!». 7.30 Сказки Баженова. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 8.15 Золотой ключ. 8.45 Без рецепта. 9.20 Смотри. 10.20 Главная дорога. 10.55 Кулинарный поединок. 12.00 Квартирный водинок. 13.20 Особо опасен! 14.00, 3.35 «Марш Турецкого-3». 16.25 Женский взгляд. 17.00 Своя игра. 17.55 «Опера. Хроники убойного отдела». 19.35 Профессия - репортер. 20.00 Программа-максимум. 20.55 «Наказание. Русская тюрьма вчера и сегодня». 23.00 Спасатели. 20.00 Реальная политика. 22.40 Х/ф «Матрица: революция». 1.05 Бой без правил. 1.40 Х/ф «Ребро Адама».

6.00 Евроньюс. 10.00 Библиейский сюжет. 10.40 Х/ф «Все для вас». 12.05 Кто в доме хозяйка?». 14.00 «Женская лига». 14.30 «Чича-2». «Чича-3». 13.55 Путешествия натуралиста. 15.25 Широкий формат. 14.55 150 лет со дня рождения Сергея Танеева. «Контрапункт его жизни». 15.35 Х/ф «Гори, гори, моя звезда». 17.05 «Великие исполнители». Д.Ойстрах. М.Ростропович. 18.00, 1.55 «Путешествия из центра Земли». 18.55 Романтика романса. 19.40 Мария кино. 20.20 Блэф-клуб. 21.05 «Линия жизни». Ю. Любимов. 22.00 Новости культуры. 22.25 Фестиваль спектаклей МХТ им. А.П.Чехова. «Господа Головаевы». Постановка К.Серебрянникова. 1.00 Д/ф «Русский маскарад».

5.15 Релакс. 6.00 Мультифильм. 9.00 Х/ф «Маленькие герои-2». 11.00 Х/ф «Серая сова». 13.30 Медицинское обозрение. 13.55 Свет и тень. 14.00 Х/ф «Детективы-2». 16.00 Х/ф «Универсальный солдат». 18.00 Культ личности. 19.00 Х/ф «Кровавая слава». 21.00 Х/ф «Шпальцы». 23.00 «Числа». 0.00 Смысл Сопрано. 1.00 Х/ф «Взрыв». 3.00 Другое кино. 3.15 Х/ф «Свяжи меня».

10.00, 18.00, 0.00 «Утки». 11.35, 19.35, 3.35 «Бегеж». 13.15, 21.15, 5.15 «Третий лишний». 14.40, 22.40, 6.40 «Любимец женщины». 16.25, 0.25, 8.25 «Правосудие и это мы».

6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.20 Х/ф «Черные береты». 7.50 Армейский магазин. 8.30 «Дональд Дак представляет». «Ведьма». 9.20 Умницы и умники. 10.20 Непутевые заметки. 10.40 Покл все дома. 11.30 Броша. 12.00 «Кумирсы». Юрий Соломин. 13.40 КВН-2006. 16.00 Футбол. ЧР. ЦСКА - «Динамо». 18.00 Времени. 19.00 Две звезды. 21.00 Воскресное «Время». 21.50 Х/ф «Связь». 23.30 Фигурное катание. Кубок России. Показательные выступления. 0.00 Х/ф «Степанный дом». 3.00 Х/ф «Подходящие улки».

6.00, 7.30 Настроение. 7.00 Здоровый интерес. 8.30 «Городской романс». 9.25 Х/ф «Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо». 11.20 Репортер. 11.30, 14.30, 0.25 Петровка, 38. 11.45, 14.45, 20.45, 23.55 События. 12.00 «Золотая теща». 12.35, 2.45 «Одно дело на двоих». 13.50, 17.25, 23.00, 0.40 «Битва за Москву». 13.55 Деловая Москва. 15.00, 19.00 События. Саратов. 15.20, 18.50 Стандарт качества. 15.30 «Шелон». 16.30 Новое «Времечко». 17.45 «Страсти по-итальянски». 19.25 Философия ремонта. 19.50 Ключевой момент. 21.15 «Городской романс». 22.10 Момент истины. 23.05 Народ хочет знать. 0.45 Х/ф «Ночной дозор». 0.45 «Один день на двоих». 0.40 Д/ф «Сборная роза». 4.40 «По закону».

6.55, 14.00 «Смешарики». 7.00 «Приключения Вуди и его друзей». 7.30, 21.00 «Моя прекрасная няня». 8.00, 20.00 «Все смешалось в доме...». 9.00 Утро на ТВ. 9.30, 18.00 «Зачарованные». 10.00 Х/ф «Самолетом, поездом и автомобилем». 12.30, 18.00 «Не родись красивой». 14.00 «Дело на двоих». 14.05 «Приключения Вуди и его друзей». 14.30 «Оливер Твист». 15.00, 16.00, 17.00 Телеком. Новости. 15.01 «Соник Икс». 15.30 «Том и Джерри». 16.01 «Комиссар Рекс». 17.01 «Тайны Смольной». 19.00, 23.30 «Кто в доме хозяйка?». 19.30 Вестерн на ТВ. 21.00 Х/ф «Дети шпионов-3. В трех измерениях». 22.30 Ночь на ТВ. 23.00 Слова Богу, ты пришел! 0.20 Х/ф «Общество анонимных вампиров».

6.00, 16.45 «Путешествие в Россию». 6.30,